

मतदान केंद्रों में मतदाताओं के लिए सभी आवश्यक सुविधाएं उपलब्ध रहेंगी : जिला निर्वाचन पदाधिकारी

संयुक्त समिति की बैठक का बहिष्कार ओम बिरला से मिलेगा विपक्ष

कोडरमा (संघ): कोडरमा झारखण्ड विधानसभा आम निर्वाचन, २०२४ की घोषणा होते ही आदर्श आचार संहिता लागू हो गई। इसी को लेकर जिला निर्वाचन पदाधिकारी-सह-उपायुक्त तथा भाद्रपद द्वार प्रेस कॉन्फ्रेंस आयोजित की गई। इस मौके पर उन्होंने निर्वाचन संबंधित विस्तृत जानकारी दी।



मतदान १३ नवंबर २०२४ होगा। मतदान २३ नवंबर २०२४ को होगा। जिला निर्वाचन पदाधिकारी ने बताया कि आदर्श आचार संहिता के पालन के लिए पूर्ण तैयारी की गई है। जगह-जगह चेकपोस्ट पर एफएसटी की टीम मौजूद रहेगी और एफएसटी टीम द्वारा मामला संज्ञान में आने पर कार्रवाई की जाएगी। सी-नवंबर २०२४ तक का समय रहेगा।

मतदान केंद्रों में मतदाताओं के लिए सभी आवश्यक सुविधाएं उपलब्ध रहेंगी। इसके लिए पदाधिकारियों को आवश्यक निर्देश दिए गये हैं। उन्होंने कहा कि स्वच्छ निष्पक्ष और शांतिपूर्ण तरीके से चुनाव संपन्न करने को लेकर जिला प्रशासन कटिबद्ध है।

कोषांग का गठन जिला निर्वाचन पदाधिकारी सह उपायुक्त ने बताया कि १९ कोडरमा विधानसभा आम निर्वाचन क्षेत्र में स्वच्छ एवं शांतिपूर्ण चुनाव संपन्न करने हेतु विभिन्न कोषांगों का गठन बताया कि १९ कोडरमा विधानसभा क्षेत्र में ४२९ मतदान केंद्र हैं, जिनमें कुल ४ लाख ०५ हजार १९० मतदाता शामिल हैं। मतदाता जागरूकता के लिए स्वीप की गतिविधियां आयोजित की जा रही हैं।

कोषांग का गठन किया गया है। सुरक्षा के पूरे इंतजाम प्रेस कॉन्फ्रेंस में पुलिस अधीक्षक अनुरोध सिंह ने बताया कि सभी मतदान केंद्रों पर सुरक्षा के पूरे इंतजाम मतदाताओं के लिए रहेगें। आवश्यकतानुसार फोर्स की तैयारी रहेगी। आवश्यकतानुसार न्यून की समीक्षा कर आवश्यक सुविधाएं प्रदान की जाएंगी। लोकसभा चुनाव शांतिपूर्ण रहा था। इस बार भी जिला प्रशासन पूरी तरह तैयार है। उपस्थित प्रेस कॉन्फ्रेंस में मुख्य रूप से अनुसूचित पदाधिकारी रिया सिंह, सहायक निदेशक सामाजिक सुरक्षा कोषांग नीतीश कुमार निशांत, उप निर्वाचन पदाधिकारी सिस गोगोईन कुजूर, डीपीएम जेएफएलएनएस समेत विभिन्न मीडिया संस्थाओं के पत्रकारों का मौजूद रहा।



लोकसभा अध्यक्ष से मिलकर वक्ता विधेयक पर अपनी विचारों से अवगत कराने का फैसला किया है। समिति के मंगलवार को फिर से बैठक करने की उम्मीद है। इस बैठक में अध्यक्ष सहित मंत्रियों से मंत्रालय के प्रतिनिधियों से मौखिक वार्ता लूने जाएंगे।



बैठक में जेपीसी प्रमुख जादविका पाल ने कहा कि हमने छत्तीसगढ़ वक्ता बोर्ड के अध्यक्ष, आंध्र प्रदेश वक्ता बोर्ड के अध्यक्ष और आंध्र प्रदेश के वक्ता बोर्ड के अध्यक्ष से वार्ता लूने का फैसला किया है।

जेपीसी प्रमुख जादविका पाल ने कहा कि हमने छत्तीसगढ़ वक्ता बोर्ड के अध्यक्ष, आंध्र प्रदेश वक्ता बोर्ड के अध्यक्ष और आंध्र प्रदेश के वक्ता बोर्ड के अध्यक्ष से वार्ता लूने का फैसला किया है।

राजस्थान में डेंगू से अब तक 6 मौतें, दहशत में लोग

जयपुर (ईएनएस): राजस्थान में डेंगू का प्रकोप बढ़ता जा रहा है। इस साल डेंगू से छह लोगों की मौत हो चुकी है। अगले वालों में १४ साल का लड़का भी शामिल है। १४ साल के गिरिजान को अलवर के एक अस्पताल में तेज बुखार के साथ भर्ती किया गया था। मरीज में डेंगू की पुष्टि की गई। हालांकि, दो दिन के उपचार के बाद उनकी हालत में सुधार हुआ और अस्पताल से छुट्टी दे दी गई। वहीं, सोमवार को मरीज की हालत फिर बिगड़ी और अस्पताल ले जाते समय उसकी मौत हो गई। जानकारी मिली है कि डेंगू से मरने वाला गिरिजान अपने माता-पिता का इकलौता बेटा था। अब तक राज्य के अलग-अलग हिस्सों में २६ लोगों की मौत हो चुकी है, जिसमें एक आरएसए अधिकारी, एक डॉक्टर, एक नर्सिंग छात्रा और एक व्यापारी शामिल है। उदयपुर में आरएसए अधिकारी ताक सुरगणा की करीब १० दिन तक डेंगू का इलाज चलने के बाद ५ अक्टूबर को मौत हो गई।

अंतर्राष्ट्रीय ग्रामीण महिला दिवस का आयोजन



करनाल (संघ): सिसुजा सामुदायिक केंद्र में आयोजित इंटरनेशनल डे ऑफ रूरल विमेन पर छह सामुदायिक केंद्रों से लगभग २०० ग्रामीण महिलाएं एकत्रित हुईं। टाटा स्टील काउन्सिल द्वारा आयोजित इस कार्यक्रम का उद्देश्य कृषि और ग्रामीण विकास में इन महिलाओं की महत्वपूर्ण भूमिका को सम्मानित करना था। समारोह की शुरुआत पंच विभूषण रत्न एन. टाटा को प्रद्वान्जलि अर्पित करने के साथ हुई। इसके बाद टाटा स्टील कार्रवाई डिवीजन की हेड (एडमिनिस्ट्रेशन) श्वेता विवेक ने अन्य वरिष्ठ अधिकारियों के साथ औपचारिक कोश प्रवृत्त किया। अपने संबोधन में श्वेता मिश्रा ने राष्ट्रीय प्रतिष्ठित ग्रामीण महिलाओं के योगदान को रेखांकित किया और समुदाय

के असदुद्दीन औवैसी, समाजवादी पार्टी के मोहिबुल्लाह और आम आदमी पार्टी के संयुक्त सिंह ने बैठक का बहिष्कार किया। विपक्षी सांसदों ने बैठक का बहिष्कार कर आरोप लगाया कि समिति नियमों के अनुसार काम नहीं कर रही है। विपक्षी सांसदों ने अन्वर मणिल्ली पर कान्टक सत्कार और कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खडगे पर नेबुनिय्याद आरोप लगाते का आरोप लगाया। कांग्रेस के गौरव गोगोई और इमरान मसूद, डीएमके के ए राजा, शिवसेना (यूबीटी) के अरविंद सावंत, एआईएमआरएम

गैस ऑफ़ जामताड़ा का नया पैंतरा, कैसे करने लगे है ठगी

जामताड़ा (संघ): अगर आपका मोबाइल चोरी हो गया है अथवा कहीं को गया है, कहीं गिर गया है तो तुरंत सिक्रिय हो जायेंगे। नहीं तो आपके बैंक खाते से पैसे की निकाली हो सकती है। साइबर अपराधियों ने ठगी करने का नया तरीका ढूंढ निकाला है। धनवान में कम से कम दो-तीन उदाहरण ऐसे मिले हैं। मोबाइल खोने के बाद धारक के खाते से पैसे की निकाली कर दी गई है। मोबाइल चोरी या गम होने पर तुरंत अपने संबंधित थाने में शिकायत करके सिम बंद करने के लिए कंपनी के हेल्पलाइन पर फोन करें। मोबाइल में बैंक अकाउंट का पिन कोड आदि नहीं रहें। मोबाइल सिम बैंक अकाउंट से लिंक है, उस अकाउंट को होल्ड कर दें। अकाउंट से पैसे की निकाली हो जाती है तो साइबर साइबर हेल्पलाइन पर फोन करें। यह सब अगर सावधानियां आप नहीं करते हैं तो आप धोखा खा सकते हैं। आपके अकाउंट से पैसे की निकाली साइबर अपराधी कर सकते हैं। धनवान को तो साइबर अपराधियों ने एक तरह से अपना ठिकाना बना लिया है। धनवान से मटे जामताड़ा में साइबर अपराधियों की प्रताड़ना चलती है। यहां बकादे, स्कूल ड्राइवर साइबर अपराध के डंग -तरिके को बताया जाता है। जामताड़ा के सुदूर इलाकों में भी गम छात्राओं को पुलिस पब्लिक ने तो साइबर अपराधियों के डांड -बाट को देखकर दंग रह जाती है। यह साइबर अपराधी इतने शांति और चालाक होते हैं कि कहीं जंगल में भी ठेकठक साइबर अपराध की घटनाओं को अंजाम देते हैं। ठगने के लिए सिमेंट प्लिन्थ करते हैं, उनके बारे में पूरा डिटेल उनके पास होता है। यह डिटेल वह कैसे जुगाड़ करते हैं, यह भी एक सोचने वाली बात होती है।

केजरीवाल को कतरों पर? दो लोगों को नजर रखने भेज रहे पंजाब

नई दिल्ली (ईएनएस): भगत मान केजरीवाल की पहली पसंद ये ही नहीं। दूसरी पसंद का राज्य में स्वभाव नहीं था। इसलिए सीएम की कुर्सी भगत मान बैठाने के अलावा कोई विकल्प नहीं था। आम आदमी पार्टी के एक पूर्व पदाधिकारी ये बात पूरे दावे से कहते हैं।



पंजाब में भगत मान आम आदमी पार्टी का सबसे लोकप्रिय चेहरा हैं। ऐसा कहा जा रहा है कि अब अरविंद केजरीवाल भगत मान की ताकत कम करने में जुटे हैं। केजरीवाल और मान के रिश्ते अरविंद केजरीवाल के जेल जाने और लोकसभा चुनाव के लिए फंड न मिल जाने से ज्यादा बिगड़ गए हैं। सूत्रों के मुताबिक लोकसभा चुनाव के बाद इकाई अवर दिखने भी लगा है। केजरीवाल ने भगत मान पर लगातम कसना शुरू कर दिया है। इसके लिए दिल्ली से दो लाख लोगों को बढ़ी सिमेंटरी देकर पंजाब भेजे की तैयारी है। इनमें एक विचार नायर हैं, जो पूर्व डिप्टी सीएम मनोप सिंहोपिया के करीबी हैं। वहीं दूसरे बिबाब कुमार हैं, जो अरविंद केजरीवाल के सबसे भरोसेमंद लोगों में से एक हैं। ये दोनों हाल में जेल से छूटे हैं।

पिछले वित्त वर्ष की तुलना में जीएसटी चोरी हुई दोगुनी

नई दिल्ली (ईएनएस): एक रिपोर्ट में २०२३-२४ में २.०१ लाख करोड़ रुपए की जीएसटी चोरी पकड़ी गई। अगर इसमें सेंट्रल जीएसटी की रकम जोड़े तो यह आंकड़ा २.३० लाख करोड़ रुपए तक जाएगा, जो पिछले वित्त वर्ष की तुलना में दोगुना है। अनासून एंटेटी और स्पॉन्सर्ड गैंगिंग वाली भारतीय और विदेशी कंपनियों के गैंगों की मदद से जीएसटी चोरी का गठन मजबूत किया गया। इससे जनकी कर योग्य राशि कम हो गई। जून ५५,६०८ करोड़ रुपए की टैक्स चोरी पकड़ी गई तो इन संघटनों ने महज ३० करोड़ का लैबलिंग भुगतान कर मामला निपटारया। वहीं, बीमा कंपनियों ने कहीं इन्सॉरेंस लेकर आईटीएस सिले। २,४२६ करोड़ रुपए की टैक्स चोरी में से ७०६ करोड़ रुपए का ही लैबलिंग भुगतान किया गया। नवम्बी कंपनियों के इन्सॉरेंस और आईटीएस कर्म से टैक्स देनाही घटा रही है। डिजिटल व ई-कॉमर्स से जुड़ी विदेशी कंपनियों रिपोर्टेशन ही नहीं हो रहा है। अनासून देकरफॉर्म से सेवाओं को गत तरीके से मजबूत कर स्वेच घटाया जा रहा है। सुडानाजी और जूट को कोशल-आधारित खेतों में पैदा करके सार्वभौमिक टैक्स चोरी कर रहे हैं। जबकि ये लकी ट्रांजेस खेले हैं। १ जुलाई १९ से २४ जनवरी १८ तक, ऐसे गैस पर १८६सीसी जीएसटी था। फिर २सीसीसी हो गया, बचने के लिए घुसना सैलब चुना गया।

महिला फुटबॉल खिलाड़ियों को किया गया सम्मानित



राजानंज (संघ): बड़स गार्डन स्कूल परिसर में मंगलवार को खेल के नए थाना प्रमारी स्कूला अग्रवाल के माध्यम से स्कूल प्रबंधन द्वारा २९वीं सीनियर महिला फुटबॉल खिलाड़ियों को प्रोत्साहित करने हेतु प्रमाण पत्र और उपहार प्रदान किया गया।

इस दौरान अलिशा अग्रवाल को सम्मानित करते हुए उनकी कड़े मेहनत और खेल की प्रतिभा को काफ़ी प्रशंसा की। साथ ही प्रचार्य प्रमोद चौरसिया ने इन महिला खिलाड़ियों को झारखंड की टीम में चयन होने के लिए अभिन शुभकामनाएं दीं और उनके कड़े मेहनत को सैन्युट किया। साथ ही स्कूल की निदेशिका गौरी चौरसिया ने उपयुक्त देखभाल एवं प्रमारी का स्वागत किया था स्कूल की स्काउट एंड एलीसी बर्ड ग्रुप द्वारा प्रमारी और सभी फुटबॉल खिलाड़ियों को स्वागत किया गया।

स्कूल प्रबंधन की ओर से प्रमोद कुमार चौरसिया ने ट्रायल कैंप के मुख्य सलेक्टर के रूप में झारखंड फुटबॉल टीम के मुख्य सलेक्टर एम मोहम्मद स्पॉटि

कांग्रेस का आरोप, इजराइल से पीएम मोदी के अच्छे संबंध

नई दिल्ली (ईएनएस): महाराष्ट्र और झारखंड में चुनाव की तारीखों की चुनाव आयोग की घोषणा से पहले विपक्षी दलों ने फिर डीपीएम में गड़बड़ी का मुद्दा उठाया। हालांकि, मुख्य चुनाव आयोग राजीव कुमार ने कहा कि जनता ने मतदान में भाग लेकर सवालों का जवाब दे दिया है। चुनाव आयोग कुमार ने कहा कि जनता मतदान में भाग लेकर सवालों का जवाब देती है। जहां तक डीपीएम का सवाल है, वे १०० फीसदी फुलपूफ हैं। इसके पहले, कांग्रेस नेता राधिका अनी ने हिजबुल्लाह के पेरस को हक करने का उदाहरण देकर दावा किया था कि डीपीएम में हेरफेर हो सकता है। कांग्रेस नेता अनी ने कहा कि महाराष्ट्र में विपक्ष को इसके लिए दबाव बनाया चाहिए कि डीपीएम से नहीं बल्कि बनेट पेपर से वोटिंग होगी। अन्याय, महाराष्ट्र में, भाजपा सरकार और चुनाव आयोग कूच भी कर सकती हैं। उन्होंने कहा कि यदि झारखंड पत्र और बाँकी-ठाँकी के इस्तेमाल से लोगों को मार सकता है, तब डीपीएम कहा है? इजराइल के साथ पीएम के बहुत अच्छे रिश्ते हैं। इजराइल देसी बीजों में मारिह है। डीपीएम का बड़ा खेप कहीं भी हो सकता है और उसके लिए बीजेपी चुनाव से पहले ये सख खेप कर लेती है। पिछले हफ्ते, कांग्रेस नेता जयप्रकाश मोदी ने ईसाईओं को एक झापन सौंप कर कहा था कि उन्हें उम्मीद है कि विकास इस मुद्दे पर संज्ञान लेगा और उचित निर्देश देगा।

भारत का फाइनैशियल गेट-वे बनी गांधीनगर की गिफ्ट सिटी

पहली अप्रैल-नवंबर स्मार्ट सिटी और अंतर्राष्ट्रीय वित्तीय सेवा केंद्र के रूप में विकसित किया गया है। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के विजन और मार्गदर्शन में २००७ में गिफ्ट सिटी की पहलूकरण की गई थी। सैकड़ स्तर पर वित्तीय संपत्ति से समृद्ध सिंगापुर, लंदन, टोक्यो, पेरिस, न्यूयॉर्क और दुबई जैसे देशों की तर्ज पर भारत को भी एक वित्तीय केंद्र के रूप में विकसित करने के लिए गिफ्ट सिटी का निर्माण किया गया है। वर्तमान में गांधीनगर में ८८६ एकड़ क्षेत्र में फैली गिफ्ट सिटी को विश्व स्तरिय वाणिज्यिक, रिहायशी और सामाजिक सुविधाओं के साथ एक सुनिश्चित और प्रौद्योगिकी-सम समार्ट सिटी के रूप में विकसित किया जा रहा है। गिफ्ट सिटी में ७०० से अधिक इकोनॉमिक पार्क (एनईजेड) में स्थित गिफ्ट सिटी में भारत की



गिफ्ट सिटी में अत्याधुनिक बुनियादी सुविधाएं जैसे कि डिजिटल कूलिंग सिस्टम, आर्टोमेटेड वेस्ट कलेक्शन सिस्टम, अंडरग्राउंड म्यूजिट्री टनल और ग्रीन ट्रांसपोर्टेशन तथा स्कूल व मेडिकल सुविधा तथा होटल और आउटडोर खेल सुविधाएं एक विभिन संस्कार, मनोरंजन की सुविधा, फाइट स्टार होटल, सुर्य मार्केट और मरी-कुर्जीन स्टेरिड जैसी सामाजिक सुविधाएं शामिल हैं। गिफ्ट सिटी में व्यापार-वाणिज्य के साथ-साथ सुविधासंग सुनिश्चित परियोजनाएं भी बन रही हैं। गिफ्ट सिटी को भारत में 'जॉक टाऊ' सिटी बनाती है। गिफ्ट सिटी में उपलब्ध मोटे ट्रेने की कनेक्टिविटी, २० मिनट की दूरी पर स्थित डॉमेस्टिक और

हेमंत सरकार ने ऐसा दीपावली बम फोड़ा कि भाजपा की गोगो योजना चारों खाने हुई चित्त : कांग्रेस

झामुमो ने मंडियां सम्मान की राशि बढ़ने पर निकाला विजय जुलूस

मंडियां सम्मान योजना की राशि 1000 से बढ़कर 2500 हुई 0 भाजपा की झूठी गोगो दीदी योजना पर भारी पड़ी मंडियां सम्मान योजना

रांची (एनडी): भाजपा के तानडोल प्रहार और हत्या को नजरअंदाज कर झारखंड की इंडियन गवर्नमेंट सरकार ने दीपावली के पूर्व ही ऐसा बम फोड़ा है कि भाजपा की गोगो दीदी योजना चारों खाने चित्त हो गयी। हेमंत सरकार ने दिवंगत से मुख्यमंत्री मंडियां सम्मान योजना के तहत मिलने वाली राशि को ₹1000 से बढ़ाकर ₹2500 कर दी है। उक्त बातें झारखंड प्रदेश कांग्रेस मीडिया कमिटी के अध्यक्ष सतीश कुमार मुंजनी ने कही।



भाजपा एन केन प्रकरण कर झारखंड की लिए वह ईडी का सहारा लेती है। भाजपा सत्ता पर कब्जा करना चाहती है। इसके चुनाव से पहले इंडिया गवर्नमेंट में

शांति विभिन्न दलों के नेताओं के घर पर ईडी रेंज करवाती है। इसका ताजा उदाहरण झारखंड सरकार के मंत्री मिथिलेश ठाकुर के भाई विनय कुमार ठाकुर, आईएस मनीष रंजन सहित विभाग के कई लोगों के 12 ठिकानों पर की गयी छापेमारी है। कहा कि झारखंड की जनता सारी चीजों को समझती है। पूर्व के चुनाव और उपचुनाव में जिस तरह गवर्नमेंट ने भाजपा को धूल चटाई है। अलग झारखंड विधानसभा चुनाव में उनका यही हथ हरो वाला है। मुंजनी ने कहा कि इस बार मतदाता किसी के बहकाने में नहीं आने वाली है।

रांची (एनडी): मंडियां सम्मान योजना को एक हज़ार रूपए से बढ़ाकर 2500 रूपए करने की सुझाई में झामुमो ने विजय जुलूस निकाला। राजधानी में मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन और झारखंड सरकार का आभार प्रकट करते हुए जिला स्कूल से अलबर्ट एफ़ा की तक विजय जुलूस निकाला कर हेमंत सरकार को धन्यवाद और आभार व्यक्त किया। इस अवसर पर झामुमो रांची



बिलास्यख मुस्ताक आलम ने कहा कि यह योजना मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन के दृढ़ संकल्प का परिणाम है। उन्होंने यहां की जेटियां, बहनों और महिलाओं के लिए बहुत ही संबेदनशील होकर सोचा और उन्हें मुख्य धारा से जुड़ने के लिए 2500 रूपए की सम्मान राशि की योजना देने का काम किया। मंडियां सम्मान योजना की राशि 1000 से बढ़ाकर 2500 करने के लिए मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने जो जुड़ने के लिए 2500 रूपए की सम्मान राशि की योजना देने का काम किया।

जूनियर डॉक्टर्स की भूख हड़ताल खत्म, काम पर लौटे

रांची (एनडी): कोलकाता की घटना को लेकर जहां एक तरफ कोलकाता में डॉक्टर्स का आंदोलन 2 महीने से जारी है। वहीं करीब 200 घंटे से सभी डॉक्टर भूख हड़ताल पर हैं। वहीं अब इस आंदोलन ने जोर पकड़ लिया है। मंगलवार से आईएमए, जेडीएन और एफआईएमए के आह्वान पर डॉक्टर्स ने राष्ट्रीय आंदोलन की शुरुआत की है। इस आंदोलन का समर्थन रिस के जूनियर डॉक्टर्स ने भी किया। मंगलवार सुबह 6:00 बजे से शाम 6:00 बजे तक के लिए भूख हड़ताल की गयी। लेकिन जेडीएन रिस ने झारखंड में घोषित होने वाले आदर्श आभार संहिता को लेकर डब्ल्यूकेओएफ (आरजी का मामले के लिए) के साथ एकजुटता में आईएमए (जेडीएन और एफआईएमए) और एफआईएमए द्वारा संयुक्त रूप से एक दिवसीय भूख हड़ताल आयोजित किया है।

जैप-1 में 19 वीं झारखंड राज्य पुलिस ड्यूटी मीट का हुआ उद्घाटन

रांची (एनडी): दोरंडा स्थित जैप 1 में मंगलवार को 19 वीं झारखंड राज्य पुलिस ड्यूटी मीट का उद्घाटन हुआ है। सीआईडी के द्वारा आयोजित कराए जा रहे ड्यूटी मीट का गृह सचिव बंदना दादेन और डीओपी अरुण कुमार ने उद्घाटन किया। चार दिन तक चलने वाले पुलिस ड्यूटी मीट में इंस्पेक्टर और सब इंस्पेक्टर के लिए विभिन्न विधान परीक्षा (लिखित), मेडिको लीगल परीक्षा, पुलिस फोटोग्राफी, ड्रामा इन्स्टीमेशन लॉ रूल्स और कोर्ट जर्नल, विज्ञान प्रायोगिक और मेडिकल परीक्षा होगी। चार दिन तक चलने वाले पुलिस ड्यूटी मीट में इंस्पेक्टर और सब इंस्पेक्टर के लिए विभिन्न विधान परीक्षा (लिखित), मेडिको लीगल परीक्षा, पुलिस फोटोग्राफी, ड्रामा इन्स्टीमेशन लॉ रूल्स और कोर्ट जर्नल, विज्ञान प्रायोगिक और मेडिकल परीक्षा होगी।

उत्कृष्ट प्रतिभागियों का चयन कर एक राज्य स्तरीय टीम का गठन किया जाएगा।

रांची (एनडी): रांची डीसी को बंदना दादेन ने बताया है। वरुण रंजन रांची के एए टीसी बनाने गये हैं। कुछ दिन पहले ही राहुल सिन्हा को हटाकर मंजुवारा भंडारी को रांची डीसी बनाया गया था। लेकिन आज उन्हें भी हटाकर वरुण रंजन को रांची डीसी बनाया गया है। रांची के नये डीसी वरुण रंजन ने मंगलवार को पदभार ग्रहण किया। उन्होंने निरंतरता बनायुक्त मंजुवारा भंडारी से पदभार लिया। वरुण रंजन 2024 बैच के आईएस अधिकारी हैं। यहां बता दें कि वरुण रंजन सबसे पहले धनबाद के डीपी थे, लेकिन पोस्ट के कार्यभार में ड्यूटी कोटाही बरतने

सभी यूनिवर्सिटी के वीसी-रजिस्ट्रार 22 को सशरीर हों उपस्थित : हाईकोर्ट

रांची (एनडी): झारखंड हाईकोर्ट ने राज्य के सभी यूनिवर्सिटी के वीसी और रजिस्ट्रार हाईकोर्ट के समक्ष 22 अक्टूबर को सशरीर उपस्थित होने का निर्देश दिया है। घंटी आधारित शिक्षक प्रसिदा सोरेन की याचिका पर तुलनाई करते हुए अदालत ने यह निर्देश दिया है। हाईकोर्ट के न्यायाधीश जस्टिस डॉ एन एन पाठक की कोर्ट में इस मामले की तुलना हुई। सोमवार को प्रार्थी की ओर से कोर्ट में कहा गया कि राज्य के सभी यूनिवर्सिटी और कॉलेजों में घंटी आधारित शिक्षकों की पेशकश नियुक्ति की जाती है। पूर्व में हाईकोर्ट ने कहा था कि ऐसी नियुक्ति नहीं की जानी चाहिए। विस्पर अदालत ने कहा कि घंटी आधारित शिक्षकों को नियमित शिक्षकों की तुलना में कम वेतन मिलता है और इससे शिक्षा की गुणवत्ता पर

रांची (एनडी): रांची डीसी को बंदना दादेन ने बताया है। वरुण रंजन रांची के एए टीसी बनाने गये हैं। कुछ दिन पहले ही राहुल सिन्हा को हटाकर मंजुवारा भंडारी को रांची डीसी बनाया गया था। लेकिन आज उन्हें भी हटाकर वरुण रंजन को रांची डीसी बनाया गया है। रांची के नये डीसी वरुण रंजन ने मंगलवार को पदभार ग्रहण किया। उन्होंने निरंतरता बनायुक्त मंजुवारा भंडारी से पदभार लिया। वरुण रंजन 2024 बैच के आईएस अधिकारी हैं। यहां बता दें कि वरुण रंजन सबसे पहले धनबाद के डीपी थे, लेकिन पोस्ट के कार्यभार में ड्यूटी कोटाही बरतने

वरुण रंजन बने रांची के नए डीसी, पदभार ग्रहण किया

रांची (एनडी): रांची डीसी को बंदना दादेन ने बताया है। वरुण रंजन रांची के एए टीसी बनाने गये हैं। कुछ दिन पहले ही राहुल सिन्हा को हटाकर मंजुवारा भंडारी को रांची डीसी बनाया गया था। लेकिन आज उन्हें भी हटाकर वरुण रंजन को रांची डीसी बनाया गया है। रांची के नये डीसी वरुण रंजन ने मंगलवार को पदभार ग्रहण किया। उन्होंने निरंतरता बनायुक्त मंजुवारा भंडारी से पदभार लिया। वरुण रंजन 2024 बैच के आईएस अधिकारी हैं। यहां बता दें कि वरुण रंजन सबसे पहले धनबाद के डीपी थे, लेकिन पोस्ट के कार्यभार में ड्यूटी कोटाही बरतने

विधानसभा चुनाव के लिए पूर्वी सिंहभूम में 1145 भवनों में बनाए गए 1913 मतदान केंद्र

जिला निर्वाचन पदाधिकारी व एसएसपी ने दी तैयारियों व गतिविधियों की जानकारी जमशेदपुर (एनडी): चुनाव की घोषणा के साथ ही पूर्वी सिंहभूम जिले में आदर्श आभार संहिता लागू हो गई है। पूर्वी सिंहभूम जिले में पहले चरण 12 नवंबर को मतदान होगा। समाह्वालय सभागार में आयोजित प्रेस वार्ता में जिला निर्वाचन पदाधिकारी अजय मिश्र एवं वरीय पुलिस अधीक्षक किशोर कोशल ने तैयारियों एवं निवर्तन के संबंध में प्रशासन की गतिविधियों के बारे में जानकारी दी। बताया कि जिले के 1145 भवनों में कुल 1913 मतदान केंद्र बनाए गए हैं। इसके अलावा कुल 1,14,93,403 वोटर्स हैं। जिनमें 9,38,508 पुरुष और 9,38,908 महिला वोटर्स हैं। वहीं 1913 वोटिंग स्टेशन मतदान स्थानों पर, सर्विस वोटर्स की संख्या 2004 है। जिला निर्वाचन पदाधिकारी ने बताया कि जिले में 04 वर्ष से अधिक आयु के मतदाताओं की संख्या 6,98,2 है, विभिन्न श्रेणी के दिव्यांग वोटर्स की संख्या 1,59,44, आयुवार 12-19 वर्ष के मतदाताओं की संख्या 2,30,40, 20-29 आयु वर्ग में 3,95,40, 30-39 आयु वर्ग में 4,02,44 मतदाता और 40-49 आयु वर्ग में 3,02,44, 50-59 आयु वर्ग में 2,65,44 मतदाता, 60-69 आयु वर्ग में 2,42,40 मतदाता तथा 70-79 आयु वर्ग में 1,95,40, 80-89 आयु वर्ग में 1,42,40 तथा 90-99 के 20,24 मतदाता और 100-109 आयु वर्ग में 30, 120-129 आयु वर्ग में एक एक 120 वर्ष से अधिक आयु



वर्ग में एक मतदाता शामिल हैं। निवर्तन आयोग की पहल पर इस बार भी होम वोटिंग की सुविधा दी जाएगी। इसके लिए सर्वे का कार्य सीआरओ द्वारा किया गया जा रहा है। विधि विभाग संतान एवं चुनाव पब्लिकेशन हेतु 12 एफआईएम, 22 एफआईएम, 05 सीबीटी, 18 वीएफटी, 06 एटी, 233 सेक्टर वीसीबीटी, 18 एफसीसी के अलावा 1145 मतदान केंद्रों की प्रतिनिधित्व की जाएगी। वरीय पुलिस अधीक्षक ने बताया कि चुनाव के पारदर्शी, स्वतंत्र, निष्पक्ष और भ्रमरूप वातावरण में संपन्न करने के मद्देनजर अंतरराज्यीय व अंतरजिला चेकनका पर सघन निगरानी और नैतिक बहा दी गई है। असाधारण तत्वा और चुनाव को प्रभावित करने वाले अपराधिक तत्वों के विरुद्ध अग्रिम जारी है। साहसिकी हरियाणा का सहायक धना स्तर से कराने का निर्देश सभी धाना प्रयोग को दिया गया है। सुरक्षा एवं विधि व्यवस्था संभालने को लेकर जिले में पर्याप्त संख्या में अर्धसैनिक बल और पुलिस बल की तैनाती रखी।

बीएसएफ के 373 नवआरक्षकों ने ली देश सेवा की शपथ

हजारीबाग (एनडी): सीमा सुरक्षा बल प्रशिक्षण केंद्र से हजारीबाग की देशभर में पंचायत है। यहां विशिष्ट से भी सेना के पदाधिकारी और जवान ट्रेनिंग लेते हैं। मंगलवार को 373 नवआरक्षकों ने ट्रेनिंग पूरी कर दीक्षांत परेड में शामिल हुए। अब ये जवान देश सुरक्षा में अपना महत्वपूर्ण योगदान देंगे। बता दें कि हजारीबाग के बीएसएफ प्रशिक्षण केंद्र एवं स्कूल के रानी सक्तीबाई परेड ग्राउंड में मंगलवार को दीक्षांत परेड समारोह का आयोजन किया गया। समारोह में कुल 373 नवआरक्षकों ने देश सेवा की शपथ ली। इस दौरान भव्य पारंपरिक और सांस्कृतिक कार्यक्रम भी आयोजित किया गया एवं भारत माता की जय के नारे के साथ नवआरक्षकों ने देश की अखंडता, एकता के लिए निरंतर के नीचे शपथ ली। 373 आरक्षकों के कठिन प्रशिक्षण, लगन के साथ नवआरक्षकों ने बुनियादी प्रशिक्षण पूरा किया। दीक्षांत परेड में बैंड की धुन पर कदम



से कदम ताल मिलाकर जवानों ने परेड का किया। वहीं दीक्षांत समारोह में मुख्य अतिथि के रूप में महाप्रिरीक्षक केएस बनियान ने सलामी ली और परेड का निरीक्षण किया। इस मौके पर हजारीबाग और आसपास के कई गणमान्य लोग भी उपस्थित हुए और परेड का अंजाम उठाया। इस मौके पर महाप्रिरीक्षक केएस बनियान ने नवआरक्षकों को बधाई देते हुए कहा कि आज इस दीक्षांत परेड के बाद औपचारिक तौर पर सीमा सुरक्षा बल जो शामिल हुए। जिनमें पश्चिम बंगाल, उत्तर प्रदेश, दिल्ली, कर्नाटक, केरल, तमिलनाडु सहित कई राज्यों से जवान पहुंचे थे। प्रशिक्षण के बाद सभी जवान अब बीएसएफ के अंग बन जाए हैं। प्रशिक्षण के दौरान जवानों को हथियार चलाना, विभिन्न कानून की जानकारी, अंतरराज्यीय कानून की जानकारी, मानवाधिकार, आधुनिक, उखावट से निपटने का भी प्रशिक्षण दिया गया। इसके अलावे खेलकूद और सामाजिक गतिविधि में हिस्सा लेने की भी इच्छा प्रशिक्षण दिया गया।

पूछ एक का शोषा

एजिंट पोल पर नजर रखने वाली--

बेटों की कार्टिंग का समय 0 बजे शुरू होता है। शुरुआत में फिल्टर बैटेंट मिले जाते हैं। लेकिन चैनलों पर 0 बजकर 5 मिनट से ही रिप्लेज आने लगते हैं। यह विव्कल बकवास है। मुख्य चुनाव आयोग ने कागज किया, वोटों की पहले राउंड की कार्टिंग सुबह 0:30 बजे शुरू होती है। लेकिन हमारे पास सबूत हैं कि चैनलों पर 0:15 पर ही लीड बताई जाते लाती हैं। चुनाव आयोग पहले राउंड की मोटिंग का ट्रेड सुबह 9:30 बजे वेबसाइट पर डालता है। वास्तविक नतीजे कम ट्रेड से मेल नहीं खाते, तो बात गंभीर हो जाती है। इस मामले में बेशक हमारे हाथ बंधे हैं, लेकिन हमें सके करेवशन की उम्मीद है--

कनाडा से लौट रहे--

किया है। एसएफके का आरोप है कि वर्मा का निज़र की हत्या में कथित और पर हाथ था और यह संगठन लगातार कनाडा के प्रशासन को मामले की जांच के लिए पत्र लिखता रहा है। सूची के अनुसार, भारत सरकार खालिस्तानी गतिविधियों से जुड़े भारतीय मूल के कनाडाई नागरिकों के ओवरसीज सिटीजन ऑफ इंडिया (ओसीआई) कार्ड पर सख्त कार्रवाई करने की योजना बना रही है। हालांकि, बीजा जारी करके पर रोक लगाने की संभावना नहीं है, जैसा कि पिछले साल प्रशासनी टूटो के बयान के बाद हुआ था।

मैक्सिको और अमेरिका की--

विश्व में अमेरिका में कई देशों के साथ द्विपक्षीय बैठकों में हिस्सा लेंगी। एक उच्च-स्तरीय कार्यक्रम में, वह विश्व बैंक समूह की वार्च में भाग लेंगी, जिसका शीर्षक विचार से कार्यान्वयन तक: विकास में तेजी लाने के लिए एन वित्तीय समाधान होगा।

भारत में 4 विमानों को बम से--

को दिल्ली से शिक्मो जा रहे विमान एज़ाई 120 को ऑनलाइन पोस्ट की गई सुरक्षा धमकी के बाद पड़ोसियों के तौर पर कनाडा के इकाउएटो पर उतरा गया। बयान में कहा गया, "निर्घातित सुरक्षा प्रोटोकॉल के अनुसार विमान और यात्रियों की फिर से जांच की गयी। एअर इंडिया ने यात्रियों की यात्रा फिर से शुरू होने तक उनकी सहायता के लिए इवॉई अंग्रे पर एंजियों को सक्रिय कर दिया गया। अधिकारियों के मुताबिक, दामन से लखनऊ आने वाली इंडिया की फ्लाइट को बम की धमकी मिलने के बाद जल्दपूर डायवर्ट किया गया। बम की धमकी के बाद फ्लाइट की आगार सीईंग कराई गई है। इसके बाद विमान को अलग राह पर और इसकी पहल जांच की गयी। वहीं दरभंगा-मुंबई सहायके विमान में बम की धमकी मिली, जिसके बाद विमान को उतरा गया। साथ ही केरलु के सेतिलुपीला जा रहे अकासा एक्सप्रेस के विमान को भी धमकी मिली, इन विमानों को उतरा गया। एअर इंडिया एक्सप्रेस के एक विमान की भी उत्तर प्रदेश के अयोध्या एयरपोर्ट पर आपातकालीन लैंडिंग कराई गई, विमान जयपुर से आ रहा था, वहीं सोमवार को बम की धमकी के बाद मुंबई से न्यूयॉर्क जा रही एअर इंडिया की फ्लाइट को दिल्ली डायवर्ट किया गया था। मानक सुरक्षा

रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह ने--

कि चाहे वह साधारण परिस्थिति हो या फिर असाधारण परिस्थिति, हर स्थिति में किसी भी कमांड स्टैंड का उल्लेख नहीं होगा क्योंकि बीच सूचना के निष्पक्ष प्रवाह जरूरी है। उन्होंने कहा कि वे एक सुदृढ़ संयोग हैं, जो मंगलवार को भारत के पूर्व राष्ट्रपति डा. ए.पी.जे अब्दुल कलाम की जन्म जयंती भी है। डॉ. कलाम ने भारत के रक्षा सेक्टर में जो महान योगदान किया है, उस योगदान को लंबे समय तक याद किया जाएगा। रक्षा मंत्री ने कहा कि इतिहास गवाह है, कि जिस भी देश ने दुनिया में अपनी विशेष पहचान बनाई, जो शांतिशाली बने, उन्होंने एक समय में समुद्र पर हावी होना जरूर किया। प्रांतीयियों, पुर्तगालियों और अंग्रेजों ने ही दुनिया में अपनी प्रकृति उपस्थिति दर्ज कराई। इस रणनीतिक प्रमुख, सुरक्षा, संधानों की प्रतियोगिता में, अगर भारत को अपना ब्याज लक्ष्य बनाना है, तब हमारे पास प्लेटफॉर्म और उपकरण का होना जरूरी है ही, उसके साथ-साथ एक संचार प्रणाली का मजबूत होना भी आवश्यक है। उन्होंने कहा कि मोदी सरकार नौसेना को, लगातार और भी ज्यादा मजबूत बनाने के लिए दिन-रात काम में लगी हुई है, तथा उसके लिए जो भी आवश्यक कदम है, वह उठाने के लिए भी तैयार है। उन्होंने कहा कि जहाँ तक इस प्रोजेक्ट की बात है, तब चाहे इसके निर्माण की बात हो, या फिर प्रोजेक्ट के निर्माण के बाद, इसके प्रोजेक्ट की बात हो, हर छोटे से पर्यावरणीय स्थितियों का पूरा ध्यान रखा गया है।

हरियाणा में भाजपा बनाएगी--

नेता की लॉटरी खुलना तय माना जा रहा है। भारतीय जनता पार्टी ने चुनाव प्रचार के दौरान दिल्ली नेता लीजना को आधार बनाकर दिल्ली राजनीति हरियाणा में भी थी। भारतीय जनता पार्टी ने मनोहर लाल खड्ग जो पंचाबी समुदाय से आते हैं। वह लगभग साठ साल की उम्र के हैं। वह हरियाणा से आते हैं। जिस तरह से नाव सिंह सेने को भी मुख्यमंत्री बनाया जा चुका है। जिस तरह से भाजपा के अंतर् में भाजपात देवने को मिल रही है। ऐसी स्थिति में भाजपा हाईकमान के अनुसार की भाजपात को रोने और दलित समुदाय को रक्षाने के लिए दलित को मुख्यमंत्री बनना चाहती है। जिस कमान के इशारे के इशारे ने किशन लाल चव्वा ने राजसभा से हस्ताफा दिया है। जो स्वीकार भी हो चुका है। केंद्रीय मुख्यमंत्री इंदिरा शाह और मध्य प्रदेश के मुख्यमंत्री महान यादव केंद्रीय पब्लिक के रूप में विधायकों की रामपुरारी के लिए चंडीढ़ पहुंचे। दिल्ली से जो खबरें निकल कर आ रही हैं। इस बार बीजेपी दलित मुख्यमंत्री बनाकर हरियाणा के साथ-साथ महाराष्ट्र के हरियाणा चुनाव को भी संधाने की कोशिश करेगी। बीजेपी के विधानसभा की भाजपात पर कृष्ण कुमार के अंग्रेज बनाया जाएगा। विधायक दल की बैठक में दिल्ली नेता कृष्ण चव्वा के नाम की पत्नी निकालना तय माना जा रहा है।

कुव्वयस्था हारेगी, जनता विजयी होगी : सुदेश महतो

रांची (एनडी): चुनाव आयोग द्वारा झारखंड विधानसभा चुनाव की तारीखों का ऐलान किए जाने पर आत्मसूचना पार्टी अध्यक्ष सुदेश महतो ने कहा कि यह चुनाव कुव्वयस्था के खिलाफ एक सशक्त है, जिसे हमें जीतना है। कुव्वयस्था हारेगी, जनता विजयी होगी। उन्होंने पार्टी कार्यकर्ताओं को चुनाव की तैयारियों में जुट जाने का आह्वान करते हुए कहा कि पूरी सेवा, समर्पण और शिष्टा से अपने दायित्वों का निर्वहन करें। झारखंड की जनता बदलाव के लिए बेताब है।

Advertisement for Bharat Karmikha Koll Limited (BKKL) featuring a logo and contact information. The text includes 'Bharat Karmikha Koll Limited (BKKL)', 'www.bccweb.in', 'https://ccalidatindates.nic.in', 'https://procure.gov.in', and 'GoM पोर्टल https://gcm.gov.in'.

Advertisement for Bharat Karmikha Koll Limited (BKKL) featuring a logo and contact information. The text includes 'Bharat Karmikha Koll Limited (BKKL)', 'www.bccweb.in', 'https://ccalidatindates.nic.in', 'https://procure.gov.in', and 'GoM पोर्टल https://gcm.gov.in'.

संपादकीय

डिजिटलाइज्ड होने के बावजूद भी हो रहे रेल हादसे

तमाम कोशिशों के बावजूद रेल हादसे स्क्रने का नाम नहीं ले रहे। हर हादसे के बाद खामियों को दुरुस्त कर लेने के बाद और हादसे दोहराए जाते हैं। मगर फिर वही हादसे के तीन घात निकल आते हैं। शुक्रवार की शाम नमनई से दरभंगा जा रही बागमती एक्सप्रेस कर्कपुरस्टेशन पर खड़ी माल गाड़ी से टकरा गई। टकराने से माली के फ्रिज्ड ब्रेड में आग लगा गई और करीब पांच फ्रिज्ड पेट्टी से उर गयी। शीती जून में परिचम बनेके के दार्जिलिंग में कंचनजंघा एक्सप्रेस भी इसी तरह मालगाड़ी से टकरा गई थी, जिसमें लोकोपकरणट समेत दस लोगों की मौत हो गई थी। उसके कुछ दिनों बाद ही जुलह में चंडीगढ़ से डिग्राडु जा रही गाड़ी उत्तर प्रदेश के गोंड में पटरी से उतर गई थी, जिसमें दो लोगों की मौत हो गई और सात लोग घायल हुए थे।

फिक्के एक साल में ही ओड़ीशा के बालासोर के बाद अब तक करीब आठ बड़े रेल दुर्घटनाएं हो चुकी हैं। हर हादसे के बाद रेलमंत्रालय जिना तलाशते, मुतकों और घायलों के लिए मुआवजे की घोषणा करते और जल्दी ही रेल दुर्घटनाओं पर कार्रवाया करने का रटा-रटया संकल्प दोहराते देखे गए। विचार है कि एक सफर तो तेज रफतार गाड़ियों चलाने का खतका खींचा जाता है, वंदे भारत जैसी गाड़ियों की संख्या बढ़ाई जा रही है, स्टेशनों का रखरखाव निजी हाथों में सौंप कर यारी सुविधाओं में बेवजारी का श्रेय सट्टे की कोशिश की जाती है और दूसरी सफर सुगमिफिरी की सूरुख को लेकर जो उपाय किए जाने चाहिए, उसमें स्थितिगत नजर आती है। जब भी कोई रेल हादसा होता है तो कवच नामक उपकरण की बात आती है। सरकार ने खूब बजट-चढ़ कर दाना किया



धाकि कवच लग जाने के बाद गाड़ियों के टकराने और दुर्घटनाग्रस्त होने से निजात मिलेगी। मगर अभी तक इस दिशा में कोई उल्लेखनीय नतीजा सामने नहीं आ सका है। सरकार खुद भारतीयों के कि कवच लगाने का काम भीनों गिने से चल रहा है, उसे तेज किया जाएगा। अंकड़ों में रेल दुर्घतियों के बिलाना, लुगों की मरम्मत और गाड़ियों की रखरखाव आदि बड़ों की मोहक सुचनाएं प्रसारित की जाती हैं, मगर हकीकत यह है कि रेलगाड़ी का सफर प्रोसेसमेंट नहीं रह गया है। आदि बचाव बजट है कि एक ही पटरी पर दोहरी इंद्रो गाड़ियां परस्पर भिड़ जाती हैं या उसी पटरी पर खड़ी गाड़ी से आकर दूसरी गाड़ी टकरा जाती है। चेन्नई की पटरी में बेताया जा रहा है कि बामती एक्सप्रेस सूरु लानुं पर खड़ी मालगाड़ी से टकरा गई। आज जब रेल यातायात का संचालन कर्कपुरकृत हो गया है, पटरीयां बदलने तक में कर्कपुर प्रणाली का सहारा लिया जा रहा है, तब कैसे लुग लानुं पर आकर कोई रेल सफर गाड़ी चले सकेगी उसे टकरा जाती है। तमाम हादसों में सिगनल प्रणाली में गड़बड़, पटरी बदलने में टकरावाही आदि कारण प्रमुख पाए गए हैं। गाड़ियों में टकरावाही उपकरण लुगों को मरम्मत और गाड़ियों के ठीक हो जाने का दवाब नहीं लगा जा सकता। क्या बजट है कि जिनसे किनी-कीनी संरक्षण का उपयोग बंद हो, हादसे भी बढ़ें हैं, जबकि कर्कमती संरक्षण बल यातायात को सुगम और सफर को सुविधाजनक करने के इरादे से इस्तेमाल किए जाते हैं। आर ल मंडलय संचालक रेलवे को सुगम, सुविधा और सुविधाजनक बनाने को लेकर भीतर होता, तो इस तरह सुगमिफिरी की जान कोषिध में डाल कर गाड़ियां नहीं चढ़ाई जाती।

भ्रष्टाचार, अपराधीकरण और धनबल के जाल में फंस गई आज की राजनीति



देश की राजनीति को भ्रष्टाचार, अपराधीकरण और धनबल से मुक्त करने के लिए आमोनी पर सभी राजनीतिक दल आग्रह करते हैं, चुनौती के दौरान अन्य दलों पर इसे बहकाव देने का आरोप लगाया जाता है। मगर हालात यह है कि शायद ही ऐसा कोई दल है, जो भ्रष्टाचार या लोकरमिया के लिए उम्मीदवार तय करते हुए इस बात का खयाल रखना या जल्दगी समझे कि उससे राजनीति के अपराधीकरण, भ्रष्टाचार और धनबल को किन्तना बढ़ावा मिलेगा। आर दिन की रफाटों में यह बातना जाता रहा है कि तमाम दलों के बावजूद राजनीतिक दलों ने आपराधिक प्रणुमि वाले या करोड़पति लोगों को टिकट देने से कभी कोई परहेज नहीं किया, बल्कि ऐसे लोगों को काफी महत्व दिया, जिन्के पास धनबल है। हाल ही हुए हरियाणा विधानसभा चुनाव के नतीजों की घोषणा के बाद आई एक हुए के मुताबिक, नई विधानसभा में विधानसभा के बने वालों में छिपाने बने फीसद करोड़पति हैं। इनके अलावा, उनमें नरेश फीसद विधानसभा का आपराधिक अंतिम है और कई पर गंभीर अपराध के मुकदमे चल रहे हैं। यह स्थिति यह है, जब फिक्के कई वर्षों से देश भर में सुनाए गए ऐसे लेकर राजनीति जिना जताते दिखते और अपनी पट्टी के इंसारे से मुक्त होने का दावा करते हैं। सवाल है कि फिर चुनाव में किसी राजनीतिक पट्टी के टिकट पर जीत कर जननिर्वाचन बने वाले वे लोग किना हैं और उन्हें उम्मीदवार बनाने का समय संबंघित पट्टी को उनकी प्रणुमि पर गौर करना और उनसे बचाना सक्ती क्यों नहीं लगी? ऐसा क्यों होता है कि सभी बड़े दल अपने प्रतिद्वंद्वियों पर राजनीति में धनबल, आपराधिक प्रणुमि या भ्रष्टाचार के आरोपों का सामना करते वक्तों को बहकाव देने का मुद्रा उठाते हैं और उसी आधार पर जनता किसी खास पट्टी को अपना सम्पन्न भी देते हैं। मगर वे खुद दार्जिलों को टिकट दे देते हैं। उम्मीदारी और सुनौद के बजाय कैसे लोगों को तलही दिया जाता है, जिन्के पास अस्त्रधन है। ऐसे में अधिकतम रूप से सामुदाय हिंसक बलते इंसानदार लोग चुनाव भी नहीं ले पाते। सवाल है कि राजनीतिक पट्टीयां और उनके नेताओं के ऐसे दोषों खेके के खतरे राजनीति और चुनावों में हिस्सेदारी को किन्तना लोकतांत्रिक बनाया जा सकेगा।

हरियाणा की पिच पर अभाषट ने कट दिया कांग्रेस के साथ खेत आज का काग्रेस जीत जाती तो वो लोकतंत्र और सविधान की जीत होती? कार्टून

कोई जैसा सोचता है, जैसे विचार रखता है, वैसा ही बन जाता है। उसी दिशा में आगे बढ़ते जाते हैं, वैसा ही करी करते चले जाते हैं, वयोक्ति विचार रूपी तावत इंसान को उसी दिशा में अगसरति करती है, जिसे दिशा की ओर विचार पनाए रहे है। मसलान, अगर किसी को डावरट या शिखक बनना है, तो वह उसी की तैयारी करता है। और एक न एक दिन अपनी तनमयता के साथ उसे हासिल कर लेता है। सोच में दुदुता होना लागिनी है, तमी वैसा बन पाते है। रामगयाण की चौपड़ है - 'जाकी रही भावना जैसी प्रानु मूरट देखी तिन तैसी'। यानी जैसी भावना या सोच है, उसी प्रकार प्रानु उसे टपटिन देते है। जैसा सोचा जाएगा, वैसा ही बन जाओगे।

संघ प्रमुख का विजयादशमी उद्बोधन 2024- निहितार्थ

प्रवीण गुप्तानी

इस वर्ष विजयदशमी उत्सव में संघ के प्रमुख चालक डॉ. मोहन राव जी भागवत के साथ भारतीय अंतरिक्ष अनुसंधान संगठन (इसरो) के पूर्व अध्यक्ष डॉ. कोपिल्लिल रामकृष्णन मुख् अतिथि के रूप में थे। राष्ट्र में मातृशक्ति की वीर्यता, जागरण, उद्यमन, विमर्श को दृष्टि से सार लागण विमर्श किती महत्वपूर्ण नारी व्यक्तित्व को लेकर समाज जागृण करता है। विगत वर्ष इस दृष्टि से प्रामाणिक जनतागत जाक वीरगणन दुर्गावती पर सने ने अपने वर्ष पर के महिना विमर्श के कार्यक्रमों को केंद्रित किया था। यह वर्ष देश की एक आधुनिक किन्तु सर्वोत्कृष्ट शासनकर्ता, लोकमान, पुण्यवर्षक महारानी अल्लियाबाई का तीन सौतम जयन्ती वर्ष है। देश भर में होने वाले अपने कार्यक्रमों को अल्लियाबाई पर केंद्रित करने की दृष्टि से सरसचालक जी ने कद- देवी अल्लियाबाई एक कुशल राजत प्रशासक, प्रजाहितरक्षक सत्कार्यवण शासक, धर्म संस्कृति व देश की अधिभानी, शीलसंपन्नता को उभम आरंभ तथा रण-नीति की उत्कृष्ट समझ रखने वाली राजकर्ता थीं। यह वर्ष भारत हेतु कुप्रथाओं, कुरीतियों से मुक्तिदाता दिलाने वाले अर्य समाज के संस्थापक महर्षि दयानंद सरस्वती जी को 200 वीं जन्म जयन्ती वर्ष भी है। स्वामी दयानंद विदेशी आक्रमणों के कारण भारतीय समाज में आई सामाजिक व्याथियों का मुक्ति अथवायन करके उससे देश को मुक्ति दिलाने की दिशा में एक बड़ा आधुनिक आंदोलन चलाया था। विदेशी आक्रांताओं के वैचारिक आक्रमण, उनके द्वारा हिरी शिष्य प्रसारण के नष्टकरण, शिष्यों सस्थानों का विध्वंस करवा, मातृगण के माध्यम से समाज को शूट करना, समाज में पद्धत्युत्कृष्ट जातिगत विभेद उत्पन्न करना जैसी समस्याओं के परिपेक्ष्य में महत्वपूर्ण आर्ष ब्रह्मचर्य का अनुपम विचार ब्रह्म व हस्तदुर्घणों कायं था, यह कार्य स्वामी दयानंद सरस्वती ने किया। संस्था वारं वारं भी हो आने आद्यकाल में किसी नस संस्था के प्रयोगों को जोड़कर अपनी लखन डेरी नहीं करना चाहती है। सच इसके ठीक विपरीत है। सच, हिंदू समाज के सभी नीलज विदुओं में स्वयं को विलीन कर देना चाहता है व हर अनुकूल ही आचरण भी करता है। सच अपनी सौवीं जयन्ती में वर्ष पर, बंगाल की 'सरसंग' संस्था की सौवीं जयन्ती को समूचे देश में अपने कार्यक्रमों, दैनिक समण, आंगनानों, बैठकों, काशीशांताओं में मनानेगा। 'सरसंग' की स्थापना प्रसिद्ध बंगाली महापुरुष अन्नकृष्ण चंद्र उदक ने की थी। भारत के चार्ल्स मार्णेट्टे को उच्च कर देने, सार्व्विक दृष्टि को विकसित करने, सार्व्विक अहितता को जीवित रखने, विदेशी आक्रांताओं के कारण समाज में आंद ही बुरायों से समाज को मुक्ति दिलाने में बंगाल का महत्वपूर्ण योगदान रहा है। कभी देश भर में 'पद बंगाल' माने जाने वाले बंगाल के वैचारिक, सांस्कृतिक, साहित्यिक, राजनितिक, सांघिक, आधुनिक महत्वपूर्ण का स्मरण करने से, सच देश के वैचारिक जागरण व परसुधारी की दिशा हरे स्वमेत मिल जाती है। सरसचालक जी ने बंगाली नायक प्रमथुञ्ज श्री अनुलुत्त चंद्र उदक का स्मरण व कृतज्ञता ज्ञापन किया।

इस वर्ष विजयदशमी उत्सव में संघ के प्रमुख चालक डॉ. मोहन राव जी भागवत के साथ भारतीय अंतरिक्ष अनुसंधान संगठन (इसरो) के पूर्व अध्यक्ष डॉ. कोपिल्लिल रामकृष्णन मुख् अतिथि के रूप में थे। राष्ट्र में मातृशक्ति की वीर्यता, जागरण, उद्यमन, विमर्श को दृष्टि से सार लागण विमर्श किती महत्वपूर्ण नारी व्यक्तित्व को लेकर समाज जागृण करता है। विगत वर्ष इस दृष्टि से प्रामाणिक जनतागत जाक वीरगणन दुर्गावती पर सने ने अपने वर्ष पर के महिना विमर्श के कार्यक्रमों को केंद्रित किया था। यह वर्ष देश की एक आधुनिक किन्तु सर्वोत्कृष्ट शासनकर्ता, लोकमान, पुण्यवर्षक महारानी अल्लियाबाई का तीन सौतम जयन्ती वर्ष है। देश भर में होने वाले अपने कार्यक्रमों को अल्लियाबाई पर केंद्रित करने की दृष्टि से सरसचालक जी ने कद- देवी अल्लियाबाई एक कुशल राजत प्रशासक, प्रजाहितरक्षक सत्कार्यवण शासक, धर्म संस्कृति व देश की अधिभानी, शीलसंपन्नता को उभम आरंभ तथा रण-नीति की उत्कृष्ट समझ रखने वाली राजकर्ता थीं। यह वर्ष भारत हेतु कुप्रथाओं, कुरीतियों से मुक्तिदाता दिलाने वाले अर्य समाज के संस्थापक महर्षि दयानंद सरस्वती जी को 200 वीं जन्म जयन्ती वर्ष भी है। स्वामी दयानंद विदेशी आक्रमणों के कारण भारतीय समाज में आई सामाजिक व्याथियों का मुक्ति अथवायन करके उससे देश को मुक्ति दिलाने की दिशा में एक बड़ा आधुनिक आंदोलन चलाया था। विदेशी आक्रांताओं के वैचारिक आक्रमण, उनके द्वारा हिरी शिष्य प्रसारण के नष्टकरण, शिष्यों सस्थानों का विध्वंस करवा, मातृगण के माध्यम से समाज को शूट करना, समाज में पद्धत्युत्कृष्ट जातिगत विभेद उत्पन्न करना जैसी समस्याओं के परिपेक्ष्य में महत्वपूर्ण आर्ष ब्रह्मचर्य का अनुपम विचार ब्रह्म व हस्तदुर्घणों कायं था, यह कार्य स्वामी दयानंद सरस्वती ने किया। संस्था वारं वारं भी हो आने आद्यकाल में किसी नस संस्था के प्रयोगों को जोड़कर अपनी लखन डेरी नहीं करना चाहती है। सच इसके ठीक विपरीत है। सच, हिंदू समाज के सभी नीलज विदुओं में स्वयं को विलीन कर देना चाहता है व हर अनुकूल ही आचरण भी करता है। सच अपनी सौवीं जयन्ती में वर्ष पर, बंगाल की 'सरसंग' संस्था की सौवीं जयन्ती को समूचे देश में अपने कार्यक्रमों, दैनिक समण, आंगनानों, बैठकों, काशीशांताओं में मनानेगा। 'सरसंग' की स्थापना प्रसिद्ध बंगाली महापुरुष अन्नकृष्ण चंद्र उदक ने की थी। भारत के चार्ल्स मार्णेट्टे को उच्च कर देने, सार्व्विक दृष्टि को विकसित करने, सार्व्विक अहितता को जीवित रखने, विदेशी आक्रांताओं के कारण समाज में आंद ही बुरायों से समाज को मुक्ति दिलाने में बंगाल का महत्वपूर्ण योगदान रहा है। कभी देश भर में 'पद बंगाल' माने जाने वाले बंगाल के वैचारिक, सांस्कृतिक, साहित्यिक, राजनितिक, सांघिक, आधुनिक महत्वपूर्ण का स्मरण करने से, सच देश के वैचारिक जागरण व परसुधारी की दिशा हरे स्वमेत मिल जाती है। सरसचालक जी ने बंगाली नायक प्रमथुञ्ज श्री अनुलुत्त चंद्र उदक का स्मरण व कृतज्ञता ज्ञापन किया।

भारत के वयं समाज व नागर समाज में कभी भी भेद-विभेद नहीं रहा है। दोनों ही समाजों ने एक दूसरे के एक भाव से परस्पर आवश्यकताओं को पूर्ण, परस्पर सम्मान, परस्पर मेल-जोल को बनाये रखते हुए देश के चुर्मुद्धी विकास में अपनी भूमिका निभाई है। आज देश में चारों 'दलित विमर्श' के नाम पर या जनजातीय हितों के नाम पर विदेशी शक्तिवर्ष समाज विभाजन का वातावरण उत्पन्न कर रही है। इन विदेशी विचारों को उत्तर देने हेतु हमारे समर्थ सबसे बड़ा नाम जनजातीय नायक, भावना बिरसा मुंडा का है। राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ के इस सर्वोच्च मंच से भावना बिरसा मुंडा की 150 वीं जयन्ती वर्ष को भी वर्ष भर उत्सवकृत मानने व उनके विचार को अपने वैचारिक प्रतिमानों में और अधिक सुसज्जित करने से स्वीकार करने हेतु समाज के समर्थ आग्रह रहा गया है। भावना बिरसा मुंडा से भी बड़ा उनका विचार था, जिसे उत्पन्न करने के रूप में उन्होंने हमारे देश को दिया था, आज भी आधुनिक परिस्थितियों के अनुकूल ही भावना बिरसा के 'उत्पन्न' को राष्ट्रीय नीतियों में स्थापित करके हम उनके इन 150 वीं जन्म जयन्ती को मनानेगे, ऐसा संकल्प भी साथ के इस मंच से उद्घोषित हुआ। मंच से भावना बिरसा के अतिथि सुपेसिट व उसके कारण उत्पन्न असंसख अस्तित्व, अथै सुसज्जितों के संदर्भ में भी चिन्ता व्यक्त की गई व सुदृढ़ नागरिकता नियमों की आवश्यकता का भाव देश को कराया गया। तेजों से बदलते विमर्शों या नरैटिव्स के वर्तमान विमर्श में अपने देशज विमर्शों को 'डोस स्टेट', 'वैकिज्म' 'कल्चरल मार्किस्टर' से बचाये रखने में आज की पीढ़ी की आवश्यकता की भी चर्चा की गई। व्यक्तित्व से यह तथ्य भी उभरा कि - समाज में जातिगत विघटन उत्पन्न करना, चिरंतन सामाजिक मूल्यों की ध्वस्त करवा, ब्रह्म व आस्था को समात करने वाले इन नये नरैटिव्स को समात करने में अपनी वैचारिक शक्ति को जागृत रहना होगा। देश के बालवृद्ध, किशोरों व युवा पीढ़ी को परसे जा रहे 'वैचारिक परिसिद्ध' की चर्चा भी हुई। मोहनराव जी ने कहा कि हमारा राष्ट्र मातृवृ पदायुष के सुदृढ़ आरण्य



व्यापक सांस्कृतिक राष्ट्र रहा है। संस्कृत के इस सूक्त मातृवृ पदायुष परदयुषे लोभवृ, आत्मवृ समर्पुयु यः परवैतः सः पाँदतः का आरथ है- जो व्यक्तित्व समाज में अपनी पत्नी को छोड़कर साथ भी समाज को अपनी मां की तरह, दूसरे के धन को मिश्री की समाज, और सभी प्राणियों को अपने जैसा ही संकल्पना समझना है, वहीं संकल्प पठित यानी जानी है। नई पीढ़ी के प्रति बाली विस्तृत चिन्ता व्यक्त की गई। मंचवले व युवाओं की हर्षयों को जाकड़ लेने वाले मोकबले से निस्त रह दुःखीत, दुःखरण आदि की दुर्घटनाओं को भी व्यक्त किया गया। देश में उपरते कट्टरण की चर्चा में बनावसांघे अंधेकार की यह बात उभरी के शब्दों में कही गई कि - यह तो अंगकता का उन्मेष है। यही कट्टरण है। यही कट्टरण है कि विधिनिहित उत्सवों की घोषणाओं पर पर्यव बरसाता है व सामाजिक सौहार्द को छिना-भिन्न कर देता है। सामाजिक समरसता को केवल सांघिक कार्यक्रमों से करके के आडंबर की अपेक्षा अपने व्यक्तित्व आचरण में स्थापित करके परसुधारी सल्लिख, परसुधान, सोच, किंवदंती, ब्रह्म, अस्मत् को सम्मान देने के राष्ट्रीय चरित्र को विकसित करने के संकेत इस संभाषण में स्पान-स्पान कर मिलते हैं। परसुधरण, पीपारोषण, जलैय संरचनाओं की शूदधान व रखा, जल का सौमिल उपयोग, सिगल युज व्लांटिस्ट का निषेध आदि का आग्रह भी किया गया। अथै अणुशासन, नागरिक कर्तव्यों का कर्ष अनुशीलन, देश भिन्न के भाव में अकड दुबे अचरण का आग्रह भी किया गया। स्वदेशी उत्पादनों के प्रयोग, देशज उद्योगों, उद्यमों, उद्योगियों, ब्रम के आदर का विषय भी विस्तार से उभरा गया। भजन, भजन, भजन, भ्रमण और भोजन अपना हो, अपनी परसुधारी का हो यह ध्यान रखना - यह ही साराशरी में स्वावलंबन विकसित करने वाला स्वदेशी व्यवाहारी है।

जीवन का सबसे बड़ा दुश्मन खुद का मन...



अभिमतम स. इंसानी शरीर को रसायन शास्त्र की एक अनूठी प्रणाली कह सकते हैं। यह रसायन विज्ञान इंसान के विचार और नजरीए के आधार पर निर्धारित करता है कि कौन जीवन में मिश्रण और अमृण का अनुभव करेगा और कौन कर्कषाट व विष्य का। जो लोग सरकारत्मक विचारधारा के होते हैं, उनका अपने और दूसरों के जीवन के प्रति भी दृष्टिकोण अच्छा और खुशियों से भरा होता है। जब कोई सरकारत्मक कार्य से जुड़ता है, जैसे दूसरों की खुशियों में जर्म मानना, समाज के हित में कार्य करना, दूसरों की भावनाओं को सम्मान देना, स्वयं से पहले दूसरों के प्रति फिक्कनद होना और खयाल रखना, और हर तरह के सरकारत्मक विचारों को बढ़ावा देना, तब शरीर का रसायन खुद ही सदाय की ओर स्थानांतरित हो जाता है। यह सरकारत्मक परिवर्तन न केवल भौतिक शरीर का रखरखाव और मरम्मत करता है, बल्कि दीर्घायु, दर्द रहित जीवन, आनंद और तमाम अन्य लाभकारी नतीजों को भी बढ़ावा देता है। इसमें सदैव नहीं कि प्रेम, स्या और करुणा की भाविसंक्रता प्रदान की गिरी है। इसमें प्रकाश का उपाकरण प्रभाप पैदा करती है। इसमें हमारी अपनी मलाई पनपनी और बकुरी है। हलाकि जब-जब हमारे जीवन में लालच, क्रोध, ईर्ष्या या सता की लालसा जैसे

नकारत्मक विचार छलते हैं, तब-तब हमारे शरीर का रसायन विषाक्त हो जाता है। बेवक हम अच्छे या बुरे कामों में शामिल हो या न हो, लेकिन अपने नकारत्मक भावसारा हमारे भीतर अशांति और फिर आंशिक विष उत्पन्न करता है। इनके चलते दुःख, चिन्ता, निराशा, झगड़, अकड, बीमारी और अस्वदाह होता है। ऐसी विषाक्तता सोच हमारी शांति भंग कर देती है। साथ-साथ अस्तित्व और पीड़ा में चर्षीट ले जाती है। तब है कि हमारे शरीर का रसायन हमारे दिमाग से संचालित होता है। जब हम सरकारत्मकता, दयावृतां और आत्म-निर्माण चुनते हैं, तो यह सुगुणों और आनंदमय जीवन देती है, तो यह सुगुणों और आनंदमय जीवन देती है। इंसारे या प्रकृति ने भी सदाय को जीवन के उच्च उद्देश्य की पूर्ति के लिए

को लड़ते हैं बाहर निकलने का एकमात्र तरीका है कि अपने विचारों को सरकारत्मक बनाया जाए। हमें खुद पर विश्वास करना चाहिए और यह मानना चाहिए कि हमारे जीवन चक्र में किसी दूसरे से उच्च मानने-विचारने में खुद का कर्षर ही है, दूसरे का पूर्य भी है। जीवन की हर समस्या का हल इंसान ही सकता है। अपने विचारों को दृषित होने से बचना सीखना चाहिए और नकारत्मकता को अपने जीवन से बाहर करना चाहिए। दूसरे शब्दों में कह सकते हैं कि जैसे लोहे का जोड़ कुछ नहीं विगाड़ सकता, सिवा उसके अपने जंग के, वैसा ही, किसी इंसान का कोई कुछ नहीं विगाड़ सकता, लेकिन उसकी अपनी सोच ही उसे विगाड़ सकती है। विखत ब्रिटिश दार्शनिक प्रॉक्सिम केसन की राय में, इंसान अपने स्वभाव के मूलभूत सोचवाते है, कायदे के मुताबिक खोलता है और विचार के मुताबिक व्यवहार करता है। एक सरकारत्मक दृष्टिकोण में आशावादी सोच का जम होता है। आज हमारी मानसिकता सरकारत्मक होती है, तब हम रचनात्मक लेखा रखते हैं। अपने स्वभाव-साध दुसरो की भी मदद करते हैं। सरकारत्मक सोच से प्रोत्साहन मिलता है और प्रीकृण को मदद से लेख्य प्राप्ति अवसरमय होती है। एक कर्मक र्कार्यवादी अपने आप ही एक बेखतर और सफल भविष्य के प्रति निश्चित रहता है।

कोई जैसा सोचता है, जैसे विचार रखता है, वैसा ही बन जाता है। उसी दिशा में आगे बढ़ते जाते हैं, वैसा ही कार्य करते चले जाते हैं। योचिक विचार रूपी तावत इंसान को उसी दिशा में अगसरति करती है, जिसे दिशा की ओर विचार पनाए रहे है। मसलान, अगर किसी को डावरट या शिखक बनना है, तो वह उसी की तैयारी करता है। और एक न एक दिन अपनी तनमयता के साथ उसे हासिल कर लेता है। सोच में दुदुता होना लागिनी है, तमी वैसा बन पाते है। रामगयाण की चौपड़ है - 'जाकी रही भावना जैसी प्रानु मूरट देखी तिन तैसी'। यानी जैसी भावना या सोच है, उसी प्रकार प्रानु उसे टपटिन देते है। जैसा सोचा जाएगा, वैसा ही बन जाओगे।



नहीं.. अब ऐसे भी बन सकते हैं सरकारी कॉलेज में असिस्टेंट प्रोफेसर

C **M** **Y** **K** असिस्टेंट प्रोफेसर बनने के लिए सिर्फ आप पीएचडी करके ही नहीं, बल्कि आप अन्य तरीकों से भी ये पद पा सकते हैं। आइए हम इसके बारे में आपको विस्तार से बताते हैं। हर साल कई छात्र कॉलेजों और विश्वविद्यालयों में सहायक प्रोफेसर बनने की चाहत के साथ पीएचडी डिग्री या यूजीसी नेट परीक्षा में शामिल होते हैं। असिस्टेंट प्रोफेसर बनने के लिए पहले पीएचडी करना जरूरी होता था। हालांकि, अब ऐसा नहीं है। विश्वविद्यालय अनुदान आयोग (एन) की आधिकारिक सूचना के अनुसार, सरकारी कॉलेजों और विश्वविद्यालयों में सहायक प्रोफेसर बनने के लिए अब जरूरी नहीं कि वे पीएचडी करें ही। अभ्यर्थी अब अन्य परीक्षा देकर भी प्रोफेसर का पद हासिल कर सकते हैं। ऐसा बिल्कुल नहीं है कि पीएचडी की मान्यता खत्म हो गई है। आपको बता दें कि अभ्यर्थियों के पास दो में एक योग्यता होना जरूरी है।

पीएचडी के अलावा ऐसे बन सकते हैं असिस्टेंट प्रोफेसर

कॉलेज या विश्वविद्यालयों में असिस्टेंट प्रोफेसर के पद के लिए आवेदन करने के लिए GC NET न्यूनतम मानदंड है। नेट के अलावा, SET और SLET परीक्षा भी उन उम्मीदवारों के लिए न्यूनतम पात्रता मानदंड है, जो असिस्टेंट प्रोफेसर बनना चाहते हैं। पीएचडी भी मान्य है, लेकिन ये जरूरी नहीं है कि कैडिडेट के पास पीएचडी की डिग्री होना अनिवार्य है। आपको बता दें, यूजीसी नेट, सेट या स्टेट उर्तीगं सभी उम्मीदवार असिस्टेंट प्रोफेसर की नौकरी के लिए पात्र है।

C **M** **Y** **K** क्या है NET, SET और SLET नेशनल टैस्टिंग एजेंसी की तरफ से हर साल यूजीसी नेट (नेशनल एलिजिबिलिटी टेस्ट) परीक्षा आयोजित की जाती है। इस परीक्षा में 75 फीसदी से पास होने वाली को जूनियर रिसर्च फेलोशिप यानी JRF मिलता है। वहीं, पास होने वाले कैडिडेट्स को इच्छा सर्टिफिकेट मिलता है। नेट पास होने के बाद PhD में दाखिला ले सकते हैं या आप चाहें तो असिस्टेंट प्रोफेसर भी बन सकते हैं। बात SET की बात करें तो यह स्टेट एलिजिबिलिटी टेस्ट है, जो राज्य स्तर पर कराई जाती है, वहीं SLET का पूरा नाम स्टेट लेवल एलिजिबिलिटी टेस्ट है, जो कि असिस्टेंट प्रोफेसर बनने के न्यूनतम पात्रता मानदंड में से एक माना जाता है।



इंटर्नशिप से आपको मिल सकते हैं बेहतरीन जॉब ऑफर, इस तरह से उठाएं इंटर्नशिप का फायदा

पेशे की बारीकियां समझने के साथ अच्छे जॉब ऑफर के लिए इंटर्नशिप काफी फायदेमंद साबित हो सकती है। इंटर्नशिप के दौरान वर्क कल्चर समझने में भी आसानी होती है।

आप किसी पेशे में अच्छा कर सकते हैं या नहीं, यह जानने का सबसे अच्छा जरिया है इंटर्नशिप। इंटर्नशिप के छोटे से टाइम पीरियड में आपको उस पेशे से जुड़े काम, वर्क कल्चर और भविष्य की संभावनाओं का अंदाजा लग जाता है। इस दौरान वर्कलेस पर मिलने वाले इनपुट्स को आप अपनी प्रोफेशनल ग्रोथ के लिए बखूबी इस्तेमाल कर सकते हैं। आइए जानें इंटर्नशिप से जुड़े कुछ अहम पहलुओं के बारे में— आजकल जॉब से पहले इंटर्नशिप नौकरी का प्रक्रिया का एक अहम हिस्सा हो गया है। इससे इम्प्लोयर्स को फेशर्स की क्षमता का अंदाजा लग जाता है और वे उसके प्रोफेशनल बिहेवियर के बारे में भी अच्छी तरह से समझ लेते हैं, वहीं इम्प्लोई भी अपने लिए अच्छी संभावनाएं तलाश सकते हैं।

इंटर्नशिप से मिलते हैं ये फायदे

- पेशे से जुड़ी रिस्कल्स सीखने का अच्छा मौका मिलता है।
- इंटर्नशिप से कॉन्फिडेंस बढ़ता है, जिसका फायदा जॉब इंटरव्यू में मिल सकता है।
- इंटर्नशिप में वास्तविक माहौल में काम करने से नॉलेज बढ़ती है।
- इंटर्नशिप के दौरान पेशे की बारीकियों से गुराते हुए आप अपने इंटरस्ट के बारे में बेहतर तरीके से समझ पाती हैं और उसके अनुसार संभावनाएं तलाश सकती हैं।
- इंटर्नशिप करते हुए अच्छी नेटवर्किंग डेवलप करने से आप सीनियर्स के

रेकमेंडेशन पर कई जगह बेहतरीन जॉब ऑफर पा सकती हैं।

- कितानी पढ़ाई से कहीं ज्यादा दिलचस्पी है एकदमल वर्किंग।
- इंटर्नशिप का एक्सपीरियंस सर्टिफिकेट आपको रजिस्ट्री को मजबूत बनाता है। वहीं इंटर्नशिप में स्ट्राइक-डू मिलने से आपके लिए थोड़ी सहूलियत भी बढ़ जाती है।

इंटर्नशिप का समय है बेहद कीमती

इंटर्नशिप के समय का आप भरपूर फायदा उठा सकें, इसके लिए आपको पहले से ही अच्छी प्लानिंग करने की जरूरत है। इस दौरान आप अपने कालिंदी काम के जरिए अपनी अलग पहचान बनाने में कामयाब हो सकती हैं। आइए जानें कि आप इसके लिए सही स्ट्रेटजी किस तरह से तैयार कर सकते हैं—



- जिस पेशे में जाने की सोच रहे हैं, उसके बारे में अच्छी रिसर्च करें। जिस कंपनी में इंटर्नशिप करना चाहते हैं, उसके वर्क कल्चर के बारे में भी जानें। इससे कंपनी में होने वाली गतिविधियों को आप बेहतर परिप्रेक्ष्य में समझ पाएंगी और कंपनी के बारे में जानने से आत्मविश्वास भी बढ़ेगा।
- अपने काम की सराहना से जुड़े कामजात या ई-मेल अलग सेफ तरीके से रखें और इनका जॉब इंटरव्यू में इस्तेमाल करें। इससे इम्प्लोयर्स पर आपके काम का अच्छा प्रभाव पड़ता है।
- इंटर्नशिप के दौरान एक काम खत्म कर लेने के बाद दूसरे प्रोजेक्ट्स के लिए उत्साह दिखाएं और सीनियर्स को बताएं कि आप किस तरह से उपयोगी साबित हो सकते हैं। इंटर्न का ताजातरीन और अलग-नजारा अकसर कंपनी के लिए फायदेमंद साबित होता है।
- ऑफिस इंग्लैंडिंग के साथ लंच, कंपनी के किसी भी तरह के प्रोग्राम में जरूर हिस्सा लें। इससे आप उनके साथ अच्छी नेटवर्किंग डेवलप कर सकती हैं।
- टाइम पर ऑफिस पहुंचें और इस कोड का भी ध्यान रखें। इससे यह जाहिर होगा कि आप किंतीनी ज्यादा अनुशासित हैं।
- इंटर्नशिप में दिए जाने वाले छोटे-छोटे काम भी गंभीरता से करें, इसलिए उन्हें पॉजिटिविटी के साथ करें।



आपको बिना एग्जाम दिए भी मिल सकती है सरकारी नौकरी

आमतौर पर हर कोई चाहता है कि उसकी सरकारी नौकरी लग जाए। ऐसे में हम आज आपके लिए लेकर आए हैं कुछ ऐसी नौकरी की जानकारी जिन्के लिए आपको एग्जाम नहीं देना पड़ेगा।

अक्सर लोग सोचते हैं कि काश बिना एग्जाम क्लियर किए ही सरकारी नौकरी लग जाए। बता दें कि ऐसा सब में हो सकता है। अब आप सवाल करेंगे कि वो कैसे? दरअसल बहुत सारी सरकारी नौकरीया ऐसी भी हैं जिन्के लिए एग्जाम नहीं देना पड़ता है।

300 सरकारी नौकरीयों के लिए नहीं देना पड़ता है पेपर आमतौर पर हम लोग यही सोचते हैं कि सरकारी नौकरी के लिए एग्जाम देना पड़ता है, लेकिन असल में ऐसा नहीं है। भारत में लगभग 300 सरकारी नौकरी ऐसी हैं जिन्के लिए आपको किसी भी तरह का एग्जाम नहीं देना पड़ता।

मिनिस्ट्री ऑफ कॉमर्स में करें जॉब

मिनिस्ट्री ऑफ कॉमर्स द्वारा समय-समय पर सरकारी जॉब निकाली जाती है जिन्के लिए आपको एग्जाम देने की जरूरत नहीं है। कटेट राइटर, एडिटर और रिसर्चर जैसे कई पदों के लिए मिनिस्ट्री ऑफ कॉमर्स बिना एग्जाम के आवेदन मांगती है। इसके पढ़ाई और एक्सपीरियंस का अलग-अलग स्तर होता है। सभी उम्मीदवारों को योग्यता का ध्यान में रखकर ही सिलेक्शन होता है।

आईआरसीटीसी

आईआरसीटीसी में आप बिना पेपर दिए इंटर्नशिप पा सकते हैं। इसके साथ-साथ आईआरसीटीसी अलग-अलग पदों पर उम्मीदवारों का चुनाव करने के लिए एग्जाम देने की निकालता है जिसका आवेदन कर आपको इंटरव्यू देना होगा जिसके बाद आपको नौकरी लग जाएगी।

एनआईडीपीआईडी

नेशनल इंस्टीट्यूट ऑफ एंगवमेंट ऑफ पर्सनल विट इलेक्ट्रोकॉमल डिसेबिलिटी विभाग द्वारा ही रीसिटेलिटी मॉनिटर को भी निकाली जाती है जिसे लिए आपको 35 हजार सेलर के साथ और भी कई बेनिफिट मिलते हैं।

इंटर्नशिप भी है अच्छा विकल्प

सरकारी नौकरी के लगभग हर विभाग द्वारा इंटर्नशिप भी निकाली जाती है। इन इंटर्नशिप में आवेदन करने का एक निश्चित समय होता है। इंटर्नशिप करने पर मिलने वाला स्ट्राइक-डू काफी अच्छा होता है।

पहली बार में ही त्वालीफाई करना चाहते हैं यूजीसी नेट, तो इन टिप्स को फॉलो करें



अगर यूजीसी नेट का पैटर्न मालूम हो और कुछ टिप्स का ध्यान रखा जाए, तो आसानी से एग्जाम वलीयर किया जा सकता है।

सरकारी नौकरी की चाहत किसे नहीं होती...हर कोई अपनी पढ़ाई पूरी करने के बाद यही चाहता है कि बस उसे कैसे भी करके सरकारी नौकरी मिल जाए। लोग सालों साल इनकी तैयारियों में लगे रहते हैं। सरकारी नौकरी पाने के बाद लोगों के दिन बदल जाते हैं, जिन्दगियां बदल जाती हैं। यही वजह है कि देश की आबादी के लगभग 80 से 85 प्रतिशत लोग सरकारी नौकरी की तैयारी में लगे रहते हैं। अगर आप सूपी और बिहार से हैं, तब तो सरकारी नौकरी का महत्व आपसे बेहतर कोई नहीं समझता होगा। यहां के लोग सपना ही सरकारी नौकरी पाने का देखते हैं। इसलिए लोग एक राय से दूसरे राज्य जाकर एग्जाम की तैयारियां करते हैं। हालांकि, यह निरसिला काफी पुराना है, भारत में सरकारी नौकरी एक अच्छी और सुकून भरी लाइफ की डेफिनेशन है। अगर आप किसी एग्जाम की तैयारी कर रहे हैं, खासतौर से यूजीसी नेट की तो इस

लेख में बताए गए टिप्स मददगार साबित हो सकते हैं।

यूजीसी नेट की तैयारी कैसे करें? एग्जाम वलीयर करने के लिए जरूरी है यूजीसी नेट के पैटर्न को समझना। बता दें कि नेट के परीक्षा में को प्रश्न पेपर होते हैं, जिसमें पहला पेपर बैसिक जीके का होता है, वहीं, दूसरा पेपर छात्रों के विषय के चुनाव पर आधारित होता है। यह वही विषय होता है जिसमें एग्जाम वलीयर किया जाता है। मगर इसमें उन सबजेक्ट्स को सेलेक्ट किया जा सकता है, जिसमें आपने बेहतर की डिग्री ली होगी।

पुराने प्रश्न को हल करें अगर आपको पैटर्न मालूम है, तो बेस्ट रहेगा कि पुराने प्रश्न को हल किया जाए। इससे दो फायदे होंगे...पहला हमें पता चलेगा कि एग्जाम में किस तरह के प्रश्न पूछे जाते हैं। दूसरा

एग्जाम टाइम के अनुसार पूरा करने के लिए हमें किस-किस चीजों पर ध्यान देना है। इससे न सिर्फ नॉलेज बढ़ेगी बल्कि स्पीड भी बढ़ेगी। एग्जाम तैयारी के लिए ध्यान रखें कि लास्ट इयर के प्रश्न पत्रों को सॉल्व करें, ताकि उन्हें उन सबजेक्ट्स के बारे में आइडिया मिल सकें।

सबजेक्ट्स की लिस्ट बनाएं

पहली बार में एग्जाम को कालीफाई करना मुश्किल काम नहीं है। बस आपको थोड़ा फोकस करने की जरूरत है। तैयारी करने के लिए आपको बस रिकॉर्ड्स बुक्स, मॉक टेस्ट और प्रैक्टिस पेपर्स पर फोकस करना है। साथ ही, एग्जाम को वलीयर करने के लिए अहम सबजेक्ट्स की लिस्ट बनाएं और फिर तैयारी करें। टाइम टेबल बनाएं और रोजाना टाइम के हिसाब से प्रैक्टिस करें। इससे परीक्षा की तैयारी स्पीड के साथ करने में मदद मिलेगी।

शॉर्ट नोट्स तैयार करें

पैटर्न के दौरान हमेशा महत्वपूर्ण टॉपिक्स या फॉर्मूला या कि सूत्र के शॉर्ट नोट्स जरूर तैयार करें। खुद बनाए गए नोट्स रिविजन के दौरान मदद करने में वर्योकि इसकी वजह से आपको पूरे पाठ को दोहराने की जरूरत नहीं पड़ेगी। अगर आप शॉर्ट नोट्स की मदद से बहुत जल्द सभी पाठों का रिविजन कर सकेंगे।



संक्षिप्त समाचार

सनकी किंग किम जोंग उन ने द. कोरिया पर निकाला गुस्सा, अंतर-कोरियाई की सारी सड़कें उड़ा दीं
प्योंगयांग, एजेंसी। दक्षिण कोरिया के समकी किंग किम जोंग उन ने कहा कि उत्तर कोरिया ने मॉलवार को अंतर-कोरियाई सड़कों के उन उत्तरी हिस्सों को उड़ा दिया है जो अब उपयोग में नहीं हैं। दक्षिण कोरिया द्वारा उत्तर कोरिया की राजधानी प्योंगयांग के ऊपर ड्रोन उड़ाने के उनके दावे के बाद दोनों प्रतिद्वंद्वी देशों के बीच तनाव बढ़ गया है। दक्षिण कोरिया के ज्वाइंट चीफ्स ऑफ स्टाफ ने एक संक्षिप्त बयान में कहा कि उत्तर कोरिया ने मॉलवार को सड़कों के कुछ हिस्सों को उड़ा दिया। इसमें कहा गया है कि दक्षिण कोरियाई सेना अपनी तैयारी और निगरानी खड़ा रही है लेकिन उसमें और कोई जानकारी नहीं दी।

इस कार्रवाई से एक दिन पहले उत्तर कोरिया के नेता किम जोंग उन ने अपने सौथ सीमा और सुरक्षा अधिकारियों के साथ एक बैठक बुलाई थी। बैठक में किम ने दक्षिण कोरिया द्वारा किए गए कठोर प्रतिक्रिया पर ड्रोन भेजे जाने को 'इसका का गंभीर उत्क्रामक याता कर्मा बताया। उत्तर कोरिया ने दक्षिण कोरिया द्वारा भेजे ड्रोन भेजे जाने पर उस पर हमले शुरू करने के लिए अपनी सेना इकाइयों को तैयार रहने के लिए कहा था। दक्षिण कोरिया ने ड्रोन भेजे जाने की पुष्टि करने से इनकार कर दिया लेकिन चेतावनी दी थी कि अगर उसके नागरिकों की सुरक्षा को खतरों में डाला गया तो उत्तर कोरिया को इसका अंजाम भुलाना पड़ेगा। अंतर कोरियाई सड़कों को नष्ट करने की कार्रवाई, उत्तर कोरिया के नेता किम जोंग उन की दक्षिण कोरिया के साथ संबंध समाप्त करने तथा उसे औपचारिक रूप से अपने देश का प्रमुख राष्ट्र घोषित करने की उनकी कोशिश के अंशरूप होगा।

साल 2000 में अंतर-कोरियाई संबंधों में नरमी के दौरान दोनों देशों ने भारी क्लियरिटी वाली अपनी सीमा को दो सड़कें मारपी और दो रेल पटरियों से फिर से जोड़ा था। लेकिन उत्तर कोरिया के परमाणु कार्यक्रम और अन्य मुद्दों को लेकर बाद में उनका संवालयन निरालंब कर दिया गया था। पिछले साल उत्तर कोरिया ने कहा था कि वह दक्षिण कोरिया के साथ अपनी सीमा को स्थायी रूप से अपरुद्ध कर देगा और दक्षिण कोरियाई व अमेरिकी सेनाओं को 'उत्क्रामक वाली कार्रवाइयों से निपटने के लिए आप्रवासित कर रहा क्षमाताओं का विकास करेगा।

दक्षिण पश्चिम के सबसे कुख्यात आतंकी संगठनों की कब्रियां खदेड़

जकार्ता, एजेंसी। दक्षिण पूर्व एशिया के सबसे कुख्यात सशस्त्र संगठन, जमाह इस्लामिह (जेआई), जिसने 2002 के बलीयार नाम धमाकों को अंजाम दिया था, ने हाल ही में खुद को भंग करने की घोषणा की है। संगठन के 16 वरिष्ठ नेताओं ने एक वीडियो संदेश में बताया कि वे अब हिंस्र छेड़खोर शिक्षा पर ध्यान केंद्रित करेंगे और इंडोनेशिया गणराज्य को घात में खास लक्ष्य रहे हैं। जेआई के आध्यात्मिक नेता, थोकिफुदीन (उर्फ अबू रसयदान) ने बताया कि संगठन अपने संघर्षकार सरकार को सौंप चुका है और उन सदस्यों को सूची भी दी है, जो सीरिया में आतंकवादी प्रशिक्षण ले चुके हैं। इसके साथ ही, जेआई ने अपने 60 से अधिक स्क्वैडों के पारंपरिक में संशोधन करने की योजना बनाई है, जिसमें इंडोनेशिया के राष्ट्रीय शैक्षणिक मानकों के अनुरूप बहलान किए जाएंगे।

संगठन के कई सदस्य मध्य पूर्व में आधुनिकीकरण और अन्य सशस्त्र मुद्दों को साक्षर जुद्ध कर प्रशिक्षण ले चुके हैं, जिसके बदले इंडोनेशियाई पुलिस ने जेआई के विस्थापक बड़े पैमाने पर कार्रवाई की थी। जेआई के सीनियर नेताओं की गिरफ्तारी के बाद, डेसमर 88 (इंडोनेशिया की आतंकवाद-रोधी इकाई) के अधिकारियों और जेल में बंद जेआई के नेताओं के बीच संवाद शुरू हुआ, जिसके परिणामस्वरूप इस साल संगठन को भंग करने का निर्णय लिया गया। अपनी पुरानी कुख्यात सूची को त्यागते हुए, जमाह इस्लामिह ने अब राजनीतिक, सामाजिक और आर्थिक तरीकों से इस्लामीकरण समाज बनाने का लक्ष्य रखा है।

छात्रों को लेकर जा रही बस हुई बहदसे का शिकार, 12 विद्यार्थियों की मौत, 33 घायल

काहिरा, एजेंसी। उत्तर-पूर्वी मिस्र में एक राजधानी पर एक निर्यातवाहक बस छात्रों को ले जा रही बस दुर्घटनाग्रस्त होकर फट गई, जिसमें 12 विद्यार्थियों की मौत हो गई और 33 अन्य विद्यार्थियों का घायल हो गया। स्वास्थ्य मंत्रालय ने सोमवार रात यह जानकारी दी। बस में चालू में स्थित 'गलाल रिजर्विवाहल' के विद्यार्थी सवार थे। यह दुर्घटना 'एन सोखना राजमार्ग' पर उस समय हुई जब बस विद्यार्थियों की उधारेण के लिए निकली थी। मंत्रालय ने दुर्घटना के कारणों का खुलासा नहीं किया। एक बयान के मुताबिक, 28 पक्षधरों तकाल घटनास्थल पर पहुंची और भागदौड़ को रोकने में सहायता प्रदान की। हालांकि उनकी स्थिति के बारे में जानकारी नहीं दी गई।

कनाडा एक ऐसा देश है जो कानून के शासन में निहित है, और हमारे नागरिकों की सुरक्षा सर्वोपरि है- जस्टिन ट्रूडो

ओटावा, एजेंसी। कनाडा के प्रधानमंत्री जस्टिन ट्रूडो ने कहा है कि कनाडा कभी भी कनाडा की धरती पर कनाडाई नागरिकों को धमकाने और उनकी हत्या करने में विदेशी सरकारों की सहायता को बर्बरता नहीं करेगा, उन्होंने इसे कनाडा की संप्रभुता का अखंडत्व का अंश माना। उन्होंने कहा कि कनाडाई नागरिकों को सुरक्षा सर्वोपरि है, और हमारे नागरिकों की सुरक्षा सर्वोपरि है।



कनाडाई लोगों को सुरक्षित रखने के लिए अपने पास मौजूद सभी सार्वजनिक और निजी सुरक्षा के साथ एक कानून प्रवर्तन एजेंसी को सशक्त कर दिया है। उन्होंने कहा कि कनाडाई नागरिकों को सुरक्षा सर्वोपरि है, और हमारे नागरिकों की सुरक्षा सर्वोपरि है। उन्होंने कहा कि कनाडाई नागरिकों को सुरक्षा सर्वोपरि है, और हमारे नागरिकों की सुरक्षा सर्वोपरि है।

जोली के पास केवल एक ही विकल्प था, आज, उन्होंने इन छह व्यक्तियों के लिए निवासन नोटिस जारी किया, उन्हें कनाडा छोड़ना होगा, उन्होंने आगे कहा कि उन्होंने कहा कि ये छह व्यक्ति अब कनाडा में राजनीतिक रूप में कार्य नहीं कर पाएंगे। उन्होंने कहा कि आरसीएमपी द्वारा प्रस्तुत साक्ष्य को नजरअंदाज नहीं किया जा सकता है और कनाडा में सार्वजनिक सुरक्षा के लिए खतरा बनी रहने वाली अपराधिक गतिविधियों को रोकने के लिए यह आवश्यक है, उन्होंने जोर देकर कहा कि कनाडा सरकार सबसे पहले और सबसे महत्वपूर्ण रूप से कनाडाई लोगों के अपने देश में सुरक्षित महसूस करने के अधिकार के लिए खड़ा है।

उन्होंने कहा कि एम कनाडा की धरती पर कनाडाई नागरिकों को धमकाने और मारने में किसी विदेशी सरकार की सहायता को बर्बरता नहीं करेगा - यह कनाडा की संप्रभुता और अंतर्राष्ट्रीय कानून का गहरा अखंडत्व उल्लंघन है। कनाडा ने 13 अक्टूबर को एक राजनीतिक विज्ञापन में मिस्र अलायंसवादी हदीय सिंह निजजर की 2023 में हत्या में भारतीय उच्चायुक्त की सहायता का आरोप लगाया, भारत के विदेश मंत्रालय ने 14 अक्टूबर को कनाडा के आरोपों को बनेका आरोप बताया और कहा कि यह मामला ट्रूडो सरकार के संरक्षण में है और अपने राजनीतिक चुनौतियों से जुड़ा है।



लॉरेंस बिश्नोई के साथ काम करते हैं भारतीय एजेंट, अब गैरगैस्ट के नाम पर ट्रूडो ने उगला जहर

ओटावा, एजेंसी। खालिस्तान समर्थक आतंकी हदीय सिंह निजजर हत्याकांड को लेकर भारत और कनाडा के रिश्ते लगातार बिगड़े जा रहे हैं। बीते दिन भारत सरकार ने कनाडाई राजनयिकों को निष्कासित करने के बाद अपने राजदूत की भी वापस बुला लिया। अब कनाडाई पुलिस ने भारतीय अधिकारियों पर बड़ा आरोप लगाया है। कनाडाई पुलिस ने गैरगैस्ट लॉरेंस बिश्नोई का नाम लेकर भारत सरकार पर नया आरोप लगाया है।

लॉरेंस बिश्नोई से मिलकर कनाडा में फैला रहे आतंक: दरअसल, कनाडा की रॉयल कैनाडियन माउंटेड पुलिस ने कहा कि विदेशी एजेंट एजेंट गैरगैस्ट लॉरेंस बिश्नोई के साथ मिलकर कनाडा में आतंक फैला रहे हैं। पुलिस ने यह भी दावा किया कि उनका नाम है कि भारत सरकार के अधिकारी लॉरेंस के साथ दक्षिण एशियाई समुदाय को निशाना बना रहे हैं।

खालिस्तानियों को बनाया जा रहा निशाना: रॉयल कैनाडियन माउंटेड पुलिस के सहकर्म आनुवंशिक विज्ञापन में कहा कि विदेशी एजेंट गैरगैस्ट लॉरेंस बिश्नोई के साथ मिलकर कनाडा में आतंक फैला रहे हैं। पुलिस ने यह भी दावा किया कि उनका नाम है कि भारत सरकार के अधिकारी लॉरेंस के साथ दक्षिण एशियाई समुदाय को निशाना बना रहे हैं।

अब कनाडाई पीएम जस्टिन ट्रूडो ने बताई नई कहानी, यूके के प्रधानमंत्री से की बात

ओटावा, एजेंसी। कनाडा के प्रधानमंत्री जस्टिन ट्रूडो ने वक्त से भारत और कनाडा के रिश्ते बेहतर खराब दौर में पहुंच चुके हैं। भारत ने कनाडा के छह राजनयिकों को देश छोड़ने का आदेश दिया है। वहीं कनाडा ने मौजूद अपने राजनयिकों को वापस बुला लिया है। इस बीच सोमवार को जस्टिन ट्रूडो ने प्रेस कॉन्फ्रेंस की और भारत पर बिना सबूत मनाहत आरोप लगाया जा रहा। प्रेस कॉन्फ्रेंस में कनाडाई प्रधानमंत्री जस्टिन ट्रूडो ने सोमवार को भारत सरकार के एजेंटों पर गुस्से से अपना विचार व्यक्त किया।

ट्रूडो बोले- पूजा सबूत है: ट्रूडो ने कहा, आरसीएमपी कॉन्फ्रेंस के पास सबूत और पूजा सबूत है। भारत सरकार के एजेंट एंटी एंटी गतिविधियों में शामिल रहे हैं और अब भी शामिल हैं। जो सार्वजनिक सुरक्षा को बड़ा खतरा पैदा करती हैं। इसमें गुप्त सूचना एजेंट करने की तकनीक, दक्षिण एशियाई कनाडाई लोगों को निशाना बनाना, हत्या सहित उल्लंघनकारी कृत्य शामिल हैं। यह अख्यौक्य है।

मिलकर काम करने की कोशिश की: ट्रूडो का दावा है, कनाडाई कानून प्रवर्तन एजेंसियों ने इन मामलों पर भारतीय सरकारों के साथ मिलकर काम करने की कई बातें कोशिश की। मगर उन्हें बहार नारा मा कर दिया था। इसी जंजल से अब कनाडाई अधिकारियों ने एक असाधारण कदम उठाया है। ट्रूडो का आरोप है आरसीएमपी ने साक्ष्य सज्जा करने के लिए भारतीय अधिकारियों से मूलनकाल की। इसमें कहा गया कि भारत सरकार के छह एजेंट अपराधिक गतिविधियों में शामिल हैं।

हम लड़ना नहीं चाहते, लेकिन भारत ने गलती कर दी, निजजर हत्याकांड पर फिर जहर उगल रहे ट्रूडो



ओटावा, एजेंसी। कनाडा और भारत के रिश्तों में एक बार फिर खटास आ चुका है। कनाडा सरकार ने खालिस्तान समर्थक हदीय सिंह निजजर की हत्या में भारत के उच्चायुक्त के शामिल होने का आरोप लगाया है। भारत सरकार ने इन आरोपों को बनेका आरोप कर दिया है। वहीं, भारत ने कनाडा से अपने उच्चायुक्त संजय कुमार वर्मा और अन्य राजनयिकों को वापस देना बुला लिया है।

प्रधान मंत्री जस्टिन ट्रूडो ने कहा कि कनाडा ने पिछले साल एक कनाडाई नागरिक की हत्या में भारतीय अधिकारियों की सहायता के आरोपों से संतुष्टि करते हुए जस्टिन ट्रूडो ने अपने छह आतंकी भागीदारों, विदेशी रूप से अमेरिकी के साथ साक्षात् की। ट्रूडो ने एक प्रेस कॉन्फ्रेंस में संक्षेपित करते हुए

एक कनाडाई की हत्या कुछ ऐसी बात नहीं है, एक देश के रूप में हम इसे नजरअंदाज कर सकते हैं, इसलिए हमने हर कदम पर भारत को जो कुछ भी पता है उससे अवगत कराया है। मैंने सीने प्रहमनजी मोदी से बात की है।

कनाडा के छह राजनयिकों के भारत छोड़ने का आदेश: भारत ने कनाडा के छह राजनयिकों को स्टॉपड रॉय कोर्ट (कार्यकारी उच्चायुक्त), फ्रिड कैम्प, डी (कैम्प में जेली (स्ट्रेट कैम्प), इगन रॉय कैम्प (कैम्प में जेली), एडमंड चूल्का (फुटस्टे कैम्प) और पालना ओगुलुला (स्ट्रेट कैम्प) को निष्कासित करने का फैसला किया है। इन्हें 19 अक्टूबर को रात 12 बजे तक भारत छोड़ देने को कहा गया है।

हमारे पास पुख्ता सबूत: ट्रूडो ने कहा, आरसीएमपी कॉन्फ्रेंस के पास सबूत और पूजा सबूत है। भारत सरकार के एजेंट एंटी गतिविधियों में शामिल रहे हैं और अब भी शामिल हैं। जो सार्वजनिक सुरक्षा को बड़ा खतरा पैदा करती हैं।

हवाई हमले में मारा गया हमारा एरियल यूनिट का प्रमुख: इजरायली सेना

यरुशलम, एजेंसी। इजरायली सैन्य और सुरक्षा एजेंसी ने कहा है कि गाजा पट्टी में इजरायली हवाई हमले में हमारा की हवाई इकाई के प्रमुख की मौत हो गई। इजरायली की सेना और परेड सुरक्षा एजेंसी शिन बेट ने एक संयुक्त बयान में इसकी जानकारी दी। शिन्हाड समाचार के मुताबिक सिल्वर व युद्धक विमानों द्वारा किए गए हमले में हमसे के हवाई अभियान के प्रमुख समर अबू दक्का की मौत हो गई। बयान के अनुसार, अबू दक्का कई ड्रोन हमलों में शामिल थे और हमसे के हवाई अभियान में केंद्रीय भूमिका निभाया था। शिन्हाड सिल एरियल यूनिट प्रमुख अंसिम अबू रकबा के मारे जाने के बाद दक्का को जिम्मेदारी सौंपी गई थी। इजरायली सुरक्षा अधिकारियों ने कहा कि अबू दक्का 7 अक्टूबर, 2023 को इजरायल के खिलाफ हुए हमले में भी शामिल था। कथित तौर पर उसने दक्षिणी इजरायल में हमसे के पैरालाइज्ड और ड्रोन अटैक यूनिट टीम को लीड किया था। उस अचानक हुए अटैक में 1,200 मौतें हुई थीं। जिससे बाद गाजा में जाग के हलत बनी। गाजा स्थित स्वास्थ्य अधिकारियों ने सोमवार को एक बयान में जानकारी दी है कि गाजा पर इजरायली हमलों में अब तक 42,899 फिलिस्तीनी मारे गए हैं।

आर्थिक विकास में चीन और अमेरिका से आगे निकल जाएगा भारत: यूएसआईएसपीए अध्यक्ष

वाशिंगटन एजेंसी। अमेरिका-भारत रणनीतिक साझेदारी मंच (एसआईएसपीएफ) के अध्यक्ष जॉन डेविस ने सोमवार को दावा किया कि भारत प्रमुख आर्थिक मारदलों में चीन और संयुक्त राज्य अमेरिका से आगे निकल जाएगा। नई दिल्ली में यूएसआईएसपीएफ द्वारा आयोजित वार्षिक भारत नेचुर शिजर सम्मेलन 2024 में बोलते हुए, डेविस ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में भारत की आर्थिक प्रगति की तेज गति को तारीफ की। डेविस ने कहा, महत्वपूर्ण क्षमता यह था जब स्ट्रुक्चरल बदले और प्रधानमंत्री मोदी ने वाशिंगटन में मुलकात की और घोषणा की कि यह अब तक की सबसे रणनीतिक साझेदारी है। यूएसआईएसपीएफ अध्यक्ष ने कहा, जीडीपी प्रति व्यक्ति आय वृद्धि के मामले में भारत चीन से



लीडर्स के साथ काम करके भारत वैश्व विकास के लिए एक मॉडल बन सकता है। यूएसआईएसपीएफ अध्यक्ष ने आगे परिवर्तनात्मक की कि मजबूत अमेरिका-भारत साझेदारी के माध्यम से, हम संभावित रूप से भारत की जीडीपी वृद्धि को दो प्रतिशत वार्षिक दर से बढ़ा सकते हैं और अमेरिकी जीडीपी वृद्धि को एक प्रतिशत तक बढ़ा सकते हैं। यूएसआईएसपीएफ रिशर समेलन प्रधानमंत्री मोदी की संयुक्त राज्य अमेरिकी की सहायता यात्रा के बाद हो रहा है। इस कार्यक्रम का उद्देश्य द्विपक्षीय व्यापार को मजबूत करना, सवालियां चर्चा को बढ़ावा देना, सौकरांडकरण विचार, आर्थिकसिखल डेटिलेवरी और नेचुर जेनेरेशन टेक्नोलॉजी सहयोग को बढ़ावा देना है।

ईरान का इजरायल पर हमला करना पड़ा भारी, ब्रिटेन ने लगाया कड़ा प्रतिबंध



लंदन, एजेंसी। ईरान का इजरायल के खिलाफ हमला करना भारी पड़ा, ब्रिटेन ने ईरान पर कड़ा सशस्त्र प्रतिबंध लगाए ता फैसला किया है। इसके अलावा ईरान अंतरिक्ष को कड़ा एक अक्टूबर को इजरायल पर ईरान के सैन्य अक्षरों और सैन्य एजेंटों पर बैन लगाया है। विदेश मंत्री डेविड लेमी ने कहा कि बार-बार चेतावनी के बावजूद

प्रतिबंधों का लक्ष्य ईरान की सेना, वायु सेना तथा बैलिस्टिक एवं कृत्रिम मिमिडल विस्कास से जुड़े संगठनों के वरिष्ठ अधिकारी हैं। **मिसाइल बनाने से जुड़े संगठन पर बैन** ब्रिटेन ने कृत्रिम मिमिडल में इस्तेमाल किए जाने वाले हिस्सों और डिजाइन बनाने का काम करने वाले संगठन पर जामानेन प्रोपेलेशन सिस्टम डिजाइन व्यूरो पर भी प्रतिबंध लगाए ता फैसला किया है। इसके अलावा ईरान अंतरिक्ष एजेंसी पर भी प्रतिबंध लगाए ता फैसला किया गया है। ये बैलिस्टिक मिमिडल तैयार करने में तकनीकी सहायता करती है। विदेश मंत्री डेविड लेमी ने कहा कि ईरान और उसके समर्थक मिडल ईस्ट में

तनाव को बढ़ावा रहे हैं। उन्होंने बयान में कहा कि इजरायल पर उसके बैलिस्टिक मिमिडलों के हमले के बाद हम ईरान को जवाबदेह उदाहर रहे हैं। इन कृत्यों में मदद करने वालों को बनेका बर रहे हैं। ईरान अपने सहयोगियों और भागीदारों के साथ अख्यौक्य धमकियां दे रहा है। इसके खिलाफ पूरे देश में तनाव कम करने के लिए दबाव बनाने के लिए आवश्यक उपाय करना जारी रखेंगे। **प्रतिबंधों में ये भी शामिल हैं**

कौंपस के खुफिया प्रमुख मोहम्मद काजेमी प्रतिबंधित व्यक्तियों में शामिल हैं। ब्रिटेन ने पहले ही ईरान पर 400 से अधिक प्रतिबंधों को लागू किया है। इनमें इस्लामीक रिपब्लिकन गार्ड कोर के खिलाफ संपूर्ण प्रतिबंध शामिल हैं। **इजरायल का हमला जारी है** बधा दे कि इजरायल लेबनान में हवाई और जमीनी हमले जारी रखे हुए हैं। साथ ही गाजा में भी हमले कर रहा है। इस हमले की शुरुआत में ईरान ने हमला प्रमुख इस्लामिह हनीयाह और हिजबुल्लाह नेता हमन सल्लहह की हत्या के प्रसिद्धि में इजरायल के मिमिडल डेपार्टमेंट को भी इजरायली प्रधानमंत्री बेनजामिन नेतान्याह ने करम खाई है कि ईरान इन हमलों की कीमत चुकाएगा।



शरद पूर्णिमा

16 कलाओं के चांद वाली पूनम रात

आश्विन मास के शुक्ल पक्ष की पूर्णिमा को शरद पूर्णिमा कहते हैं। इसे रास पूर्णिमा भी कहते हैं। ज्योतिष की मान्यता है कि संपूर्ण वर्ष में केवल इसी दिन चंद्रमा षोडश कलाओं का होता है। धर्मशास्त्रों में इस दिन कोजगर व्रत माना गया है। इसी को कौमुदी व्रत भी कहते हैं। रासोत्सव का यह दिन वास्तव में भगवान् कृष्ण ने जगत की भलाई के लिए निर्धारित किया है, क्योंकि कहा जाता है इस रात्रि को चंद्रमा की किरणों से सृष्टा इतरती है। इस दिन श्री कृष्ण को कार्तिक स्नान करते समय स्वयं (कृष्ण) को पति रूप में प्राप्त करने की कामना से देवी पूजन करने वाली कुमारियों को वीर हरण के अवसर पर लिए वरदान की याद आई थी और उन्होंने मुरलीवादन करके यमुना के तट पर गीतियों के संग रास रचाया था। इस दिन मंदिरों में विशेष सेवा-पूजन किया जाता है। इस दिन प्रातःकाल स्नान करके आराध्य देव को सुंदर वस्त्राभूषणों से सुशोभित करके आवाहन, आमन, आयमन, वस्त्र, गंध, अक्षत, पुष्प, धूप, दीप, नेत्र्य, तामूल, सुपारी, दक्षिणा आदि से उनका पूजन करना चाहिए। रात्रि के समय मोदक (गाय के दूध) से बनी खीर में चीं तथा बीनी मिलाकर अर्धरात्रि के समय भोजन को उपमन (भोग लगाया) करना चाहिए। पूर्ण चंद्रमा के आकाश के मध्य स्थित होने पर उनका पूजन करे तथा खीर का नैवेद्य अर्पण करके, रात को खीर से भरा बर्तन खुली चांदनी में रखकर दूसरे दिन उसका भोजन करे तथा सबको उसका प्रसाद दे।

पूर्णमा का व्रत करने का कथा सुनानी चाहिए। कथा सुनने से पहले एक लोटे में जल तथा मिलास में गेहूँ, पत्ते के दानों में रोली तथा वालरु कलरा की वदना करके दक्षिणा चढ़ाए। फिर तिलक करने के बाद गेहूँ के 13 दाने हाथ में लेकर कथा सुनें। फिर गेहूँ के मिलास पर हाथ फैलकर मिश्रणों के पाद स्पर्श करके गेहूँ का मिलास उन्हे दे दें। लोटे के जल को रात को चंद्रमा को अर्पण दें। शरद पूर्णिमा से ही स्नान और व्रत प्रारम्भ हो जाता है। मातर अपनी सत्ता की मंगल कामना से देवी-देवताओं का पूजन करती है। इस दिन चंद्रमा पृथ्वी के अत्यंत समीप आ जाता है। कार्तिक का व्रत भी शरद पूर्णिमा से ही प्रारम्भ होता है। विवाह होने के बाद पूर्णिमा (पूर्णमासी) के व्रत का नियम शरद पूर्णिमा से लेना चाहिए। शरद ऋतु में मौसम एकदम साफ रहता है। इस दिन आकाश में न तो बादल होते हैं। और न ही धूल-गुबार। इस रात्रि में भ्रमण और चंद्रकिरणों का शरीर पर पड़ना बहुत ही शुभ माना जाता है। प्रति पूर्णिमा को व्रत करने वाले इस दिन भी चंद्रमा का पूजन करके भोजन करते हैं। इस दिन शिव-पार्वती और कार्तिकेय की भी पूजा की जाती है। यही पूर्णिमा कार्तिक स्नान के साथ, राधा-दामोदर पूजन व्रत धारण करने का भी दिन है। शरद पूर्णिमा की कथा

एक साहूकार की दो पुत्रियां थीं। वे दोनों पूर्णिमासी का व्रत करती थीं। बड़ी बहन तो पूरा व्रत करती थी पर छोटी बहन अशुभ। छोटी बहन के जो भी सत्ताने होती, वह जन्म लेते ही मर जाती। परन्तु बड़ी बहन की सारी सत्ताने जीवित रहती। एक दिन छोटी बहन ने बड़े-बड़े पण्डितों को बुलाकर अपना दुःख बताया तथा उनसे कारण पूछा। पण्डितों ने बताया-सुम पूर्णिमा का अक्षुभ व्रत करती हो, इसीलिए तुम्हारी सत्ताने की अकाल मृत्यु हो जाती है। पूर्णिमा का विधिपूर्वक पूजा व्रत करने से तुम्हारी सत्ताने जीवित रहेगी। तब

उसने पण्डितों की आज्ञा मानकर विधि-विधान से पूर्णिमासी का व्रत किया। कुछ समय बाद उसके लड़का हुआ, लेकिन वह भी शीघ्र ही मर गया। तब उसने लड़के को पीढ़े पर लेटाकर उसके ऊपर कपड़ा ढक दिया। फिर उसने अपनी बड़ी बहन को बुलाया और उसे वही पीढ़ा बेटने को दे दिया। जब बड़ी बहन बेटने लगी तो उसके वस्त्र बच्चे से छूटे ही लड़का जीवित होकर रोने लगा। तब कोषित होकर बड़ी बहन बोली-तु मुझ पर कलक लगाया चाहती थी। यदि मैं बैठ जाती तो लड़का मर जाता। तब छोटी बहन बोली-यह तो पहले से ही मरा हुआ था। तबे भाग्य से जीवित हुआ है। हम दोनों बने पूर्णिमा का व्रत करती हैं तु पूरा करती है और मैं अधूरा, जिसके दोष से मेरी सत्ताने मर जाती है। लेकिन तेरे पुण्य से यह बालक जीवित हुआ है। इसके बाद उसने पूरे नगर में द्विद्वारा पिटाया दिया कि आज से सभी पूर्णिमा का पूरा व्रत करे, यह सत्ताने सुख देने वाला है।

शरद पूर्णिमा की रात क्यों खाते हैं खीर ?



इस बार 16 अक्टूबर, बुधवार को शरद पूर्णिमा का पर्व है। शरद पूर्णिमा पर खीर खाने की परंपरा भी है। इस प्रथा के पीछे धार्मिक और वैज्ञानिक महत्व दोनों ही हैं। शरद पूर्णिमा की रात चांद अपनी पूरी सुंदरता बिखेरता है। इस रात चांद से निकलने वाली शीतल किरणें हमारे स्वास्थ्य के लिए काफी फायदेमंद होती हैं। धार्मिक मान्यता है कि इस रात चांद से अमृत बरसता है। इस रात खुले आसमान के नीचे खीर बनाई जाती है। चांद से निकलने वाली किरणें सीधे खीर पर पड़ती हैं। चांद की किरणों के प्रभाव से खीर में औषधीय गुण शामिल हो जाते हैं। इस खीर को खाने से सास संबंधी बीमारियों में राहत मिलती है। दमा रोगियों के लिए यह खीर अमृत समान ही होती है इसीलिए कई सामाजिक संस्थाओं द्वारा बड़े पैमाने पर दमा रोगियों के लिए खीर बनाई जाती है।



शरद पूर्णिमा को चंद्रमा पूरा नजर आने से इसे महा पूर्णिमा भी कहते हैं। चंद्रमा इस दिन 16 कलाओं से युक्त रहता है। ये कलाएं मनुष्य के लिए सुख-सिद्धि दायक एवं उन्नति कारक मानी हैं। सर्वाथसिद्ध और अमृत सिद्ध का संयोग भी इस दिन बन रहा है। खरीद-फरोखत और नाए कार्य आरंभ से लेकर पूजा-पाठ, दान-पुण्य इस दिन होतें। महंत श्री कृष्णादास के मुताबिक शास्त्रों के अनुसार इस दिन चंद्रमा की 16 कलाएं खिलती हैं। जिनमें औषधीय गुण माने हैं। स्वास्थ्य की दृष्टि से भी इसे उत्तम माना है। व्रत-उपावास के साथ लोग रात्रि में खीर बनाकर भगवान विष्णु को सबसे पहले भोग लगाते हैं। चंद्रमा का इसलिए भी महत्व है कि इसे समुद्र मंथन से निकले 14 रत्नों में से एक मानते हैं।

शरद पूर्णिमा पर करें लक्ष्मी की उपासना

शरद पूर्णिमा की रात को सबसे उज्ज्वल चांदनी छिंटती है। चांद की रोशनी में सारा आसमान धुला नजर आता है। ऐसा लगता है मनो बरसात के बाद प्रकृति साफ और मनोहर हो गयी है। माना जाता है कि इसी धवल चांदनी में मां लक्ष्मी पृथ्वी भ्रमण के लिए आती हैं। शास्त्रों के अनुसार शरद पूर्णिमा की मध्य रात्रि के बाद मां लक्ष्मी अपने वाहन उलूख पर बैठकर धरती के मनोहर दृश्य का आनंद लेती हैं। साथ ही माता यह भी देखती हैं कि कौन भक्त रात में जागकर उनकी भक्ति कर रहा है। इसलिए शरद पूर्णिमा की रात को कोजगारा भी कहा जाता है। कोजगारा का शाब्दिक अर्थ है कौन जाग रहा है। मान्यता है कि जो इस रात में जागकर मां लक्ष्मी की उपासना करते हैं मां लक्ष्मी की उन पर कृपा होती है। शरद पूर्णिमा के विषय में ज्योतिषीय मत है कि जो इस रात जागकर लक्ष्मी की उपासना करता है उनकी कुण्डली में धन योग नहीं भी होने पर माता उन्हें धन-वाच्य से संपन्न कर देती हैं।



शरद पूर्णिमा का महत्व
ऐसी मान्यता है कि माता लक्ष्मी का जन्म शरद पूर्णिमा के दिन हुआ था। इसलिए देश के कई हिस्सों में शरद पूर्णिमा को लक्ष्मी पूजन किया जाता है। द्वापर युग में भगवान श्री कृष्ण का जन्म हुआ तब मां लक्ष्मी राधा रूप में अवतरित हुईं। भगवान श्री कृष्ण और राधा की अद्भुत रासलीला का आरंभ भी शरद पूर्णिमा के दिन माना जाता है। शेष भक्तों के लिए शरद पूर्णिमा का विशेष महत्व है। मान्यता है कि भगवान शिव

और माता पार्वती के पुत्र कुमार कार्तिकेय का जन्म भी शरद पूर्णिमा के दिन हुआ था। इसी कारण से इसे कुमार पूर्णिमा भी कहा जाता है। पश्चिम बंगाल और उड़ीसा में इस दिन कुमारी कन्याएं प्रातः स्नान करके सूरी और चंद्रमा की पूजा करती हैं। माना जाता है कि इससे योग्य पति प्राप्त होता है।

औषधियों गुणों से भरपूर होती है शरद पूर्णिमा की चांदनी



चंद्रमा मन का कारक है और उसकी चांदनी शीतलता पहुंचाती है। लेकिन यही चांदनी मानव के स्वास्थ्य को भी लाभ पहुंचाती है। मानव के अमृताणु को मिलाते के लिए भी चंद्रमा की चांदनी सर्वश्रेष्ठ मानी जाती है। वर्ष की चार सर्वश्रेष्ठ पूर्णिमाओं में एक मानी जाने वाली शरद पूर्णिमा

सबसे अधिक लाभदायक है। 18 अक्टूबर को आश्विन पूर्णिमा के दिन शरद पूर्णिमा है। पंडित विष्णु सरस बताते हैं कि पौर्णमासी कथाओं के अनुसार शरद पूर्णिमा पर भगवान कृष्ण ने गीतियों के साथ रासलीला की थी और इसी दिन चंद्रमा अपनी सौंदर्य कलाओं से सुसज्जित होकर धरती को पूर्णतया प्रभावित कर देता है। उनके मुताबिक कार्तिक, शिवरात्रि, दशरथ रात्रि एवं मोक्ष रात्रि यह चार रात्रि होती हैं जिनमें शरद पूर्णिमा को मोक्ष रात्रि भी कहा जाता है।

औषधि पूर्ण होती है चांदनी
शरद पूर्णिमा के दिन चांद की चांदनी औषधीय गुणों से सरबोधि होती है। इस बारे में आर्यवेदाचार्य राहुल चक्रवर्ती बताते हैं कि जिन प्रकार सूक्ष्म की रोशनी शरीर को रोमूक बनाती है। उसी प्रकार चांद की चांदनी भी इस दिन शरीर के लिए सबसे अधिक लाभकारी होती है। इस दिन चांदनी में औषधीय तत्वों का समावेश होता है। इस दिन चांदनी में जरूर बिंदना चाहिए। इस दिन चंद्रमा को यदि एकदक जाटक रेखा में देखा जाए तो आंखों का बहुत अस्ख अभ्यास होता है। इस दिन चंद्रमा को शरीर में सुक्ष्म में घाटा डालने से भी नेत्रों की ज्योति बढती है।

जरूर खाएं चांदनी की खीर
पंक्षेह चंद्र वशिष्ठ बताते हैं कि शरद पूर्णिमा की औषधीय गुणों की चांदनी के कारण इस दिन खीर खाकर चांदनी में रचना चाहिए और सर्वदे उसे अस्वस्थ बनाकर चाहिए। शरद शरीर के लिए काफी लाभकारी होती है।

शरद पूर्णिमा का शास्त्रों में महत्व

पौराणिक मान्यताएं एवं शरद ऋतु, पूर्णमासी चंद्रमा, संसार भर में उसका एक माहौल। इन सबके संयुक्त रूप का यदि कोई नाम या पर्व है तो वह है शरद पूर्णिमा। वह दिन जब इतना होता है रात्रि के उस पक्ष का जिसमें 16 कलाओं से युक्त चंद्रमा अमृत की वर्षा धरती पर करता है। वहां ऋतु की जवाबदारी और शरद ऋतु के बाल रूप का यह सुंदर संज्ञाएं हर किसी का मन मोह लेता है। प्रतिमा काल से शरद पूर्णिमा को केहू महत्वपूर्ण पर्व माना जाता है। शरद पूर्णिमा से हेमंत ऋतु की शुरुआत होती है। इसके महत्व और उल्लेख के तौर-तरीकों के संबंध में ज्योतिषाचार्य प्रमनारायण शास्त्री के अनुसार शरद पूर्णिमा का महत्व शास्त्रों में भी वर्णित है। वे बताते हैं कि इस रात्रि को चंद्रमा अपनी समस्त कलाओं के साथ होता है और धरती पर अमृत वर्षा करता है। रात्रि 12 बजे होने वाली इस अमृत वर्षा का लाभ मानव को मिले इसी उद्देश्य से चंद्रोदय के तत्काल तले खीर या दूध रखा जाता है जिसका सेवन रात्रि 12 बजे बाद किया जाता है। मान्यता तो यह भी है कि इस तरह रोगी रोगमुक्त भी होता है। इसके अलावा खीर देवताओं का विषय भोजन भी है। शरद पूर्णिमा को कोजगारी लीलाओं (देवी लक्ष्मी) की पूजा की जाती है। चाहे पूर्णिमा किसी भी व्रत प्रारंभ हो पर पूजा दोपहर 12 बजे बाद ही शुभ मुहूर्त में होती है। पूजा में लक्ष्मीजी की प्रतिमा के अलावा कला, धूप, दूर्वा, कमल का पुष्प, हल्दीकी, कौड़ी, आरी (छोटा सुझा), धान, सिंदूर व नारियल के लक्ष्म मुख होतें हैं। जहां तक बात पूजन विधि की है तो इसमें रांगोली और उलू ध्वनि का विशेष स्थान है।

शरद पूर्णिमा की रात जागने पर मिलेगा धन!

शरद पूर्णिमा अर्थात् कोजगारी व्रत आश्विन शुक्ल मध्य रात्रि ख्याति पूर्णिमा में किया जाता है। ज्योतिषिय निगमों के अनुसार इसी दिन चंद्र अपनी सौंदर्य कलाओं से परिपूर्ण होता है। कुछ क्षेत्रों में इस व्रत को कौमुदी व्रत भी कहा जाता है। इस दिन के संबंध में एक मान्यता प्रसिद्ध है कि इस दिन भगवान श्री कृष्ण ने गीतियों के साथ महारस रचा था। इस दिन चंद्रमा कि किरणों से अमृत वर्षा होने की मान्यता प्रसिद्ध है। इसी कारण इस दिन खीर बनाकर रात्रि काल में चंद्र देव के सामने चांदनी में या मां लक्ष्मी की अर्पितकर अमले दिन प्रातःकाल में ब्रह्मण को प्रसाद वितरण व फिर स्वयं प्रसाद ग्रहण करने का विधि-विधान है। इस दिन एरावत पर आरूढ़ हुए इंद्र व महालक्ष्मी का पूजन किया जाता है। इससे अवश्य ही लक्ष्मी और ऐश्वर्य की प्राप्ति होती है। इस दिन मनुष्य विधिपूर्वक स्नान करके उपास्य रखे और जितेन्द्रिय भाव से रहे। मां लक्ष्मी की प्रतिमा को स्थापित कर मित्र-मित्र उपचारों से अपनी पूजा करें, तदनंतर सांध्यकाल में चंद्रोदय होने पर की 100 दीपक जलाए। इस रात्रि की मध्यरात्रि में देवी महालक्ष्मी आमन कर-कमलों में पर और अमृत लिए संसार में विचरती है और मन ही मन संकल्प करती है कि इस समय भूतल पर कौन कौन रहा है? जागकर मेरी पूजा में लगे हुए उस मनुष्य को मैं आज धन दूनी ल प्रकार यह शरद पूर्णिमा, कोजगार व्रत लक्ष्मीजी को संतुष्ट करने वाला है। इससे प्रसन्न हुईं मां लक्ष्मी इस लोक में तो समृद्धि देती ही है और शरीर का अंत होने पर परलोक में भी सद्गति प्रदान करती है।

